

विधानसभा का बजट सत्र एक मार्च से

छत्तीसगढ़ विधानसभा का बजट सत्र 1 मार्च से प्रारंभ होगा और 24 मार्च तक चलेगा। इस दौरान कुल 14 बैठकें होंगी, इसकी अधिसूचना जारी हो गई है। भूपेश बघेल सरकार के लिए चुनाव से पहले का आखिरी बजट इस सत्र में पेश किया जाएगा। बजट को पारित कराना सरकार का मुख्य कार्य होगा। लेकिन चुनाव का माहौल जिस तरह बन रहा है उससे विपक्ष इस सत्र में सरकार को घेरने का भरपूर प्रयास करेगा और सरकार भी आगामी चुनाव को देखते हुए लोक-तुषारणा बजट प्रस्तुत करेगी। वैसे तो विधानसभा के 3 प्रमुख सत्र होते हैं और संविधान में कार्यवाही को एक प्रक्रिया है जिसमें प्रश्नकाल, शून्यकाल के बाद ध्यानकण के माध्यम से प्रदेश के महत्वपूर्ण विषयों की ओर सरकार का ध्यान आकर्षक करना होता है। समय के साथ विधानसभा के सत्र की अवधि छोटी होती जा रही है और निर्धारित समय से पहले ही सत्र समाप्त हो रहे हैं। सदन को कार्यवाही भी आधे घंटे से ज्यादा समय खर्चित हो रहे हैं। बजट पारित कराना पड़ता है। इस बजट पर चर्चा और विभागों की मांगों पर विस्तार से चर्चा नहीं हो पाएगी। ऐसा लगता है कि आगामी सत्र को नगरपालिका आवास सरकार को हो गया है। आगामी सत्र में विपक्ष जहां आरक्षण, धर्मनिरपेक्ष, कानून व्यवस्था को बढ़ावा देगा वहीं सरकार में अवरुद्ध विकास कार्य के साथ प्रशासन के मामलों पर सरकार को घेरना। वहीं विधानसभा द्वारा पारित आरक्षण विधेयक पर राज्यपाल द्वारा हस्ताक्षर नहीं किए जाने के मामले पर सत्ता पक्ष भी आक्रामक रहेगा। वैसे भी हो सदन में प्रश्नकाल और ध्यानकण जैसे महत्वपूर्ण कार्य अवश्य होने चाहिए जिससे जनता की समस्या को चर्चा विधानसभा में हो सके। विधानसभा को भी चाहिए कि सत्र को अधिकाधिक चलाकर विधानसभा में चर्चा के द्वारा सरकार को घेरे। पिछले 3 सत्रों के दौरान यह देखा जा रहा है कि सत्ता पक्ष भी विपक्ष पर टिप्पणी करके माहौल को गरमाता है और उसका कर उभरे गंभीर में अपने मन मजबूर करता है। छत्तीसगढ़ विधानसभा की विगत 22 वर्षों से यह विरोधता रही है कि विपक्ष प्रभुत्व में आकर काम प्रदर्शन करता है। ऐसा करने पर नियमिततया स्वयं निर्वाचित हो जाते हैं। यही कारण है कि प्रदेश की विधानसभा में संसदीय कार्य सुचारु रूप से प्रोत्साहित है। भारतीय जनता पार्टी के केवल 14 विधायक ही सदन में प्रतिनिधित्व करते हैं और सत्ता पक्ष के 71 विधायक हैं। ऐसी स्थिति में भी सत्ता पक्ष को घेरने और जनहित के मुद्दों को सदन में उठाने में विपक्ष भी सक्रिय रहता है, यही संसदीय प्रणाली की विशेषता है।

समाचार पचीसा

राजनीति का जनपक्षकार

उच्च शिक्षा के लिए 30 लाख भारतीय विदेश गये

संसद में दी गई जानकारी, ईडी ने क्रिस्टो मामले में पांच लोगों को गिरफ्तार किया, 936 करोड़ जल

नई दिल्ली। अडानी समूह से जुड़े मुद्दे पर संसद में चर्चा कराने और संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) के गठन को मांग कर रहे विपक्षी सदस्यों के हंगामे के कारण सोमवार को लोकसभा में लगातार तीसरे दिन कामकाज नहीं हो सका और एक बार के स्थगन के बाद कार्यवाही दिनांक के लिए स्थगित कर दी गयी। सरकार ने सोमवार को लोकसभा को बताया कि 2017 से 2022 के दौरान 30 लाख से अधिक भारतीय उच्च शिक्षा के लिए विदेश गये। जनता दल (यू) के सांसद राजीव रंजन सिंह और अन्य सदस्यों के प्रश्न के लिखित उत्तर में शिक्षा राज्य मंत्री सुभाष सरकार ने यह जानकारी साझा की। उन्होंने कहा, "गृह मंत्रालय का आंशिक उच्च शिक्षा के लिए भारतीयों और आमजन के अंकड़ों रखता है। लेकिन उच्च शिक्षा के लिए भारतीयों के विदेश जाने की श्रेणी के तहत जानकारी एकत्रित करने का कोई सूचकांक नहीं है। भारतीयों के उच्च शिक्षा के लिए विदेश जाने की जानकारी या तो उनकी मौखिक घोषणा के आधार पर या आंशिक मंजूरी के समय उनके द्वारा उपलब्ध कराये गये गैरव्यवसायिक के बीजे के प्रकार के आधार पर जुटाई जा सकती है।" सरकार ने कहा कि 7.50 लाख भारतीयों ने 2022 में विदेश जाने का अपना उद्देश्य अध्ययन या शिक्षा बताया। यह संख्या 2021 में 4.4 लाख, 2020 में 2.5 लाख, 2019 में 5.86 लाख, 2018 में 5.17 लाख और 2017 में 4.54 लाख थी।



ईडी ने क्रिस्टो मामले में 936 करोड़ रुपये जल

प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने क्रिस्टो करेसी से संबंधित धोखाधड़ी के मामलों में पांच लोगों को गिरफ्तार किया है और 936 करोड़ रुपये जब्त किये हैं। सरकार ने सोमवार को संसद को सूचित किया। इसके अलावा, सरकार ने यह भी बताया कि विदेशी मुद्रा प्रबंधन अधिनियम, 1999 (फेमा) के तहत, 289.28 करोड़ रुपये की संपत्ति जब्त की गई है।

कंपनियों को घरेलू एलपीजी बिक्री से हुई बड़ी हानि

सरकार ने सोमवार को कहा कि सार्वजनिक क्षेत्र को तेल विपणन कंपनियों (ओएमसीज) को घरेलू रसोई गैस (एलपीजी) की बिक्री से बड़ी हानि हुई है जिसकी भरपाई करने के उद्देश्य से हाल ही में ओएमसीज के लिए 22000 करोड़ रुपये की एकमुश्त रशि स्वीकृति की गई है। प्रेटोलियम एवं प्राकृतिक गैस राज्य मंत्री रामेश्वर तेली ने एक प्रश्न के लिखित उत्तर में राज्यसभा को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि एलपीजी सहित प्रेटोलियम उत्पादों के मूल्य, अंतरराष्ट्रीय बाजारों में संबंधित उत्पादों के मूल्य से जुड़े हैं। तेरी ने यह भी बताया कि सरकार ने वर्ष 2022-23 में प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना (पीएमयूवाई) के लाभार्थियों के लिए 12 रिफिल तक 200 रुपये प्रति 14.2 किलोग्राम प्रति सिलेंडर की लिखित राजहस्ताक्षर शुरू की है।

'परीक्षा पे चर्चा' पर 28 करोड़ रुपये खर्च हुए

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा छात्रों, अधिभावकों और शिक्षकों के साथ किए जाने वाले संवाद कार्यक्रम 'परीक्षा पे चर्चा' के पहले पांच संस्करणों पर 28 करोड़ रुपये से अधिक खर्च हुए हैं। शिक्षा मंत्रालय ने यह जानकारी दी। इस कार्यक्रम का छठा संस्करण गत 27 जनवरी को दिल्ली के तालकटोरा स्टेडियम में आयोजित हुआ। केंद्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अरुणोपादेवी ने लोकसभा में एक प्रश्न के लिखित उत्तर में बताया कि 2018 में 'परीक्षा पे चर्चा' कार्यक्रम पर 3.67 करोड़ रुपये, 2019 में 4.93 करोड़ रुपये, 2020 में 5.69 करोड़ रुपये, 2021 में 6 करोड़ रुपये और 2022 में 8.61 करोड़ रुपये खर्च हुए। मंत्री के जवाब में इस साल के आयोजन पर खर्च का ब्यौरा नहीं है। इस कार्यक्रम का पहला संस्करण 16 फरवरी, 2018 को को आयोजित हुआ था।

हाईकोर्ट को नोटिस जारी करने का अधिकार नहीं : राजभवन

रायपुर। हाईकोर्ट द्वारा राज्यपाल के सचिवालय को नोटिस जारी करने के मामले में राजभवन ने बताया है कि उन्हें हाई कोर्ट राज्यपाल को नोटिस जारी नहीं कर सकता। सुप्रीम कोर्ट के फैसले का हवाला देते हुए बताया कि 5 जजों की संविधान पीठ ने राष्ट्रपति व राज्यपाल को नोटिस जारी करने पर पूर्णतः रोक लगाई है। गौतमराज है कि आरक्षण संशोधन विधेयक पर हाईकोर्ट में आज हुई सुनवाई के बाद राज्यपाल सचिवालय को हाईकोर्ट के द्वारा नोटिस जारी की गई थी।



पास पहुंचा पर उन्होंने अब तक इसमें दस्तखत नहीं किया है। इस मामले पर बिलासपुर के अधिवक्ता हिमांग सलुजा व राज्य सरकार ने राज्यपाल के खिलाफ हाईकोर्ट में याचिका दायर की थी, जिसमें सुनवाई हुई। राज्य शासन की तरफ से देश के वरिष्ठ अधिवक्ता और पूर्व कानून मंत्री कपिल सिब्बल हाईकोर्ट में पेश हुए। उनके साथ ही महाविक्ता सतीश चंद्र वर्मा भी राज्य शासन की तरफ से पेशी कर रहे थे,

तो वही अधिवक्ता हिमांग सलुजा की तरफ से सीनियर अधिवक्ता निर्मल शुक्ला व शैलेंद्र शुक्ला पेशी कर रहे थे। सिंगल बेंच में हुई सुनवाई में अधिवक्ताओं ने तर्क प्रस्तुत करते हुए बताया कि राज्यपाल विधानसभा के द्वारा पास विधेयक को 15 दिन तक ही अपने पास रोकने का अधिकार है। इसके बाद या तो उन्हें विधेयक वापस लौट आना पड़ता है या दस्तखत करने पड़ते हैं। पर राज्यपाल ने दोनों में से कोई भी कदम नहीं उठाया। ऐसा नहीं करने पर उन्हें विधेयक को राष्ट्रपति को भेज देना चाहिए था। पर राज्यपाल ने यह भी नहीं किया, जो कि संविधान के अनुच्छेद 200 का पूर्णतः उल्लंघन है। सुनवाई के बाद सिंगल बेंच के द्वारा राज्यपाल सचिवालय को नोटिस जारी कर 2 सप्ताह में मामले में जवाब मांगा। शाम होते होते राजभवन ने इसमें स्थिति भी स्पष्ट कर दी। राजभवन से जारी नोट में बताया गया है कि, सुप्रीम कोर्ट में 5 जजों की संविधान पीठ ने राफेल प्रसंग एवं अन्य मामले में फैसला देते हुए न्यायद्वेष प्रतीपादित किया था कि संविधान के अनुच्छेद 361 के तहत राष्ट्रपति या राज्यपाल को नोटिस जारी करने पर पूर्णतः रोक है, क्योंकि वह किसी न्यायालय के प्रति जवाब देते नहीं हैं।

अडानी मुद्दे पर संसद से लेकर सड़क तक हंगामा कर रही कांग्रेस पार्टी ने सोमवार को देशभर में जिला कांग्रेस कमिटी की अगुवाई में जिले में स्थित एलआईसी और एसबीआई कार्यालयों पर मार्च और विरोध प्रदर्शन किया। इसके अलावा अडानी समूह से जुड़े मुद्दे पर संसद में चर्चा कराने और संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) के गठन की मांग कर रहे विपक्षी सदस्यों ने संसद में दोनों सदनो में आज भी हंगामा किया जिसके चलते तीसरे दिन भी कार्यवाही बिना कामकाज के दिन भर के लिए स्थगित कर दी गयी।



अडानी मुद्दे पर संसद से लेकर सड़क तक हंगामा कर रही कांग्रेस पार्टी ने सोमवार को देशभर में जिला कांग्रेस कमिटी की अगुवाई में जिले में स्थित एलआईसी और एसबीआई कार्यालयों पर मार्च और विरोध प्रदर्शन किया। इसके अलावा अडानी समूह से जुड़े मुद्दे पर संसद में चर्चा कराने और संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) के गठन की मांग कर रहे विपक्षी सदस्यों ने संसद में दोनों सदनो में आज भी हंगामा किया जिसके चलते तीसरे दिन भी कार्यवाही बिना कामकाज के दिन भर के लिए स्थगित कर दी गयी।

मौदी सरकार का बजट गरीबों पर गुणपुत्र स्ट्राइक: सोनिया गांधी

नई दिल्ली। कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी ने मोदी सरकार के केंद्रीय बजट पर निशाना साधा है। उन्होंने आम बजट को गरीबों पर एक गुणपुत्र स्ट्राइक कारगर दिया है। उन्होंने कहा है कि चाहे गरीब हो या मध्यम वर्ग, ग्रामीण हो या शहरी, सभी रुपये में आ रही गिरावट और आय में कमी जैसी समस्याओं को झेल रहे हैं। एक अखबार में छपे पत्र में सोनिया गांधी ने कहा बजट में गरीब और मध्यम वर्ग के लिए आकड़ों को कम करके स्थिति को और खराब किया जा रहा है। इस कदम का, चार साल में कीमतों में वृद्धि का महत्व है कि रुपया 2018 की तुलना में काफी नीचे गिर गया है। सोनिया गांधी ने कहा, मोदी सरकार के निजीकरण ने राष्ट्रीय संपत्तियों को बहुत ही सस्ते में निजी हाथों में सौंप दिया है, इससे बेरोजगारी बढ़ती जा रही है। उन्होंने आरोप लगाया कि सरकार एलआईसी और एफबीआई जैसे सार्वजनिक संस्थानों को भी अपने खास दोस्तों के स्वामित्व में बड़ी प्रथम कंपनियों में निवेश करने के लिए मजबूर कर रही है।

सबसे बड़ी हेलिकॉप्टर फैक्ट्री का उद्घाटन, 10 हजार को मिलेगा रोजगार

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने तुमकूर में हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेडकी हेलिकॉप्टर फैक्ट्री का आधारशिला रखी। अपने संबोधन में पीएम मोदी ने कहा कि आध्यात्म, ज्ञान-विज्ञान को महान भारतीय परंपरा को क्रांतिकर ने सशक्त किया है। इसमें ही तुमकूर का विशेष स्थान है। सिद्धांता मठ की इसमें बहुत बड़ी भूमिका है। संतो के आशीर्वाद से इनका क्रांतिकर के युवाओं को रोजगार देने वाले, ग्रामीणों और महिलाओं को सुविधा देने वाले, देश की सेना और मेड इन इंडिया को ताकत देने वाले, सैकड़ों कर्मों स्ट्राइक पर के प्रोजेक्ट्स का लोकार्पण और शिलान्यास हुआ है। 2014 से पहले के 15 सालों में विज्ञान विभाग एयरोस्पेस सेक्टर में हुआ उसका 5 गुना पिछले 8-9 वर्षों में हो चुका है। आज हम अपनी सेना को मेड इन इंडिया हथियार तो दे ही रहे हैं बल्कि हमारा डिफेंस स्ट्राइक 2014 की तुलना में कई गुना ज्यादा हो गया। पीएम मोदी ने कहा कि यही एचएएल है जिसे बहाना बनाकर हमारी सरकार पर तरह तरह के झूठे आरोप लगाए गए, आज एचएएल को ये हेलिकॉप्टर फैक्ट्री, एचएएल को बढ़ती ताकत बहुत से कंपनियों और झूठे आरोप लगाने वालों का पर्योषण कर रही है।

कारमेंस टेलीस्कोप की मदद से तलाशी गई 'वोल्फ 1069बी' की पथरीली दुनिया

नई दिल्ली। नए ग्रहों की खोज को दिशा में ईसानों के दहन लायक एक ग्रह मिला है। वैज्ञानिकों को रहा है कि यहाँ पर इंसानी वस्ती बसाई जा सकती है। यह एक पथरीली दुनिया है, लेकिन यहाँ पानी की अपार संभावनाएँ दिख रही हैं। इसलिए उम्मीद है कि इसमें जल आसानी से रह सकता है। यह धरती से 1.26 गुना ज्यादा बजनी है और 1.08 गुना बड़ा है। वैसे स्पेन के ककारा एस्ट्रो ऑब्जर्वेटरी में लगे 11.5 फुट ऊंचे कारमेंस टेलीस्कोप की मदद से खोजा गया है। एस्ट्रोनीमी एंड एस्ट्रोफिजिक्स जर्नल में प्रकाशित अध्ययन के मुताबिक, यह हमारी धरती से महज 31 प्रकाश वर्ष दूर है। वैज्ञानिकों ने इसे 'वोल्फ 1069बी' का नाम दिया है। हालाँकि, अभी इसके पर्यावरण की समझने में थोड़ा समय लगेगा। दुनियाभर के 50 वैज्ञानिक इसको खोज में लगे थे। उन्होंने इस बात को पुष्टि की है कि यह अपने लाल बौने तारे 1069बी के चारों तरफ चक्कर लगा रहा है। 5,200 से अधिक ग्रह खोजे... वैज्ञानिकों ने अब तक 5,200 से ज्यादा ग्रह खोजे हैं, लेकिन सिर्फ 200 रहने लायक हो सकते हैं।

शाही इंदगाह मस्जिद का बिजली कनेक्शन कटा मुकदमा भी दर्ज

नई दिल्ली। मथुरा की शाही इंदगाह मस्जिद को बिजली आपूर्ति 5 फरवरी को अवैध बिजली कनेक्शन होने के आरोप में दर्ज प्राथमिकी के साथ कट दी गई। शाही इंदगाह मस्जिद के बिजली कनेक्शन के बिना मस्जिद का प्रयोग नहीं हो पाएगा। मथुरा के जज ने मस्जिद को बिजली कनेक्शन का प्रयोग करने से रोक दिया है। शाही इंदगाह मस्जिद का श्रीकृष्ण जन्मभूमि मुक्ति निर्माण ट्रस्ट के साथ मस्जिद की संपत्ति को लेकर कानूनी लड़ाई चल रही है। अब 2022 में मथुरा की अदालत ने मस्जिद को हटाने में मथुरा को सुनवाई की अनुमति दी थी कि यह

हिंडनबर्ग पर फेस किया तो अडानी के कोसे लड़ते रहेंगे केस- हरीश सल्वे

नई दिल्ली। भारत के पूर्व सांसद हरीश सल्वे ने अडानी विवाद पर कुछ प्रश्नोत्तर डाला है। उन्होंने कहा कि वे इससे खुश नहीं हैं। उन्होंने रेखांकित करते हुए कहा कि भारत अब पश्चिमी देशों की शौच से बाहर आ गया है और दुनिया में अपनी उपस्थिति दर्ज करा रहा है। हिंडिया टूट से बात करते हुए हरीश सल्वे ने कहा कि वे भी इस बात से खुश नहीं हैं कि भारतीय करोड़ों दुनिया में अपनी उपस्थिति दर्ज करा रहे हैं। वहिष्ठ वकील ने कहा कि एक समय था जब हिंडिया उद्योगपतियों को भारत में निवेश के लिए आकर्षित कर रहे थे। अब में देख रहा हूँ कि ब्रिटिश सरकार ब्रिटेन में निवेश के लिए भारतीयों को लुभा रही है। यह दुनिया की परिस्थितियों में एक मात्र परिवर्तन रहा है और इसका नेतृत्व तोने ही होे। सल्वे ने यह भी कहा कि भारत अडानी के खिलाफ लगाया गया आरोप भारत और भारतीयों पर एक थोक हमला है। आपके पास अनुमानित राजस्व है क्योंकि आपके पास एक निर्यात है जो आपके टैरिफ को ठीक कर रहा है... आप बहुत पैसा नहीं कमा सकते हैं, लेकिन

मोहन भागवत के पंडित शब्द का उल्लेख किए जाने पर हो रहा बेवजह विवाद

गौतम मोरारका

मुंबई में एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए संसद प्रमुख भागवत ने यह भी कहा कि सत्य ही ईश्वर है। उन्होंने कहा कि जाति की श्रेष्ठा की कल्पना में ऊंच-नीच में अटक कर हम गुमराह हो गए हैं और इस धम को दूर कर ही हम आगे बढ़ सकते हैं। आजकल एक सितलिया-सा चल पड़ा है कि समाज में जाति और धर्म के आधार पर धर्म और भय का माहौल बनाया जाये। इसके लिए प्रमुख लोगों के संबोधनों के अलग-अलग मायने निकाल कर उसे प्रस्तुत किया जाता है। आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत ने मुंबई में एक कार्यक्रम में मराठी में जो संबोधन दिया उसका आशय यह निकाला गया कि समाज को जाति व्यवस्था बनाने के लिए 'पंडितों' को जिम्मेदार ठहराया है। जबकि पंडित शब्द से उनका आशय श्रद्धालुओं से था। इस प्रकारामक चलन को देखते हुए समाज के प्रमुख लोगों को भी अपने संबोधनों के दौरान और संबोधनों

बताने की जरूरत है। दूसरी ओर, चुनावों को निकट देखते हुए बेरोजगारी के मुद्दे को विषय जोरशोर से उठा रहा है तो वहीं जाति से जुड़े मुद्दे भी आजकल खूब उठते जा रहे हैं। संसदीय का कहना है कि बेरोजगारी के अलावा संसद से बढ़ते जा रहे हैं तो जातिगत मुद्दों पर सत्ताहट दल से जुड़े लोगों का कहना है कि जो लोग ऐसी बातें कह रहे हैं वह हिंदू समाज को बांटा चाहते हैं। इसी सच विवाद के बीच आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत को बड़ा बयान आया है। मुंबई में एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए संसद प्रमुख मोहन भागवत ने कहा है कि श्रम के प्रति सम्मान की भावना की काम देना में बेरोजगारी के मुख्य कारणों में से एक है। साथ ही संसद प्रमुख भागवत ने लोगों से सभी तरह के काम का सम्मान करने और नौकरियों के पीछे भागना बंद करने को अपील की है। उन्होंने कहा है कि किसी भी काम को छोटा या बड़ा नहीं कहा जा सकता। मुंबई में एक कार्यक्रम को संबोधित करते

कि भागवत ने हमेशा बोला है कि मेरे लिए सभी एक हैं। उनमें कोई जाति, वर्ण नहीं है लेकिन पंडितों ने श्रेणी बनाई जोकि गलत था। मुंबई में कहा, "अस्मानि आक्रमण से पूर्व अरब हलवावतों ने हमारी जीवनशैली, हमारी परंपराओं एवं चिंतन प्रक्रिया को प्रभावित नहीं किया। लेकिन मुस्लिम हमलावरों का एक तर्क था पहले, उन्होंने हमें अपनी ताकत के दम पर पराजित किया और फिर उन्होंने हमें मनोवैज्ञानिक दृष्टि से बर्बाद।" इसके अलावा संसद प्रमुख ने कहा कि समाज को प्रभावित का स्रोतें और डॉ. ब्यासासिंह अवैधकर जैसे जानमान लोगों ने विरोध किया। आरएसएस प्रमुख ने कहा, "असत्यता से परेशान होकर, डॉ. अवैधकर ने हिंदू धर्म छोड़ दिया लेकिन मधुनि इसकी अन्य धर्म को भी अपनाया और गौतम बुद्ध द्वारा दिखाए गए मार्ग को चुना। उनकी शिक्षाएं भारत की सोच में भी बहुत गहराई तक समाई हुई हैं। मोहन भागवत ने मराठी में दिये गये अपने

संबोधन में कहा है कि लोग चाहे किसी भी तरह का काम करें, उसका सम्मान किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा है कि काम के लिए चाहे शारीरिक श्रम की आवश्यकता हो या बुद्धि का, चाहे इसके लिए कड़ी मेहनत की आवश्यकता हो या 'सॉफ्ट' कौशल की- सभी का सम्मान किया जाना चाहिए।" उन्होंने कहा, "हर कोई नौकरी था पहले, उन्होंने हमें अपनी ताकत के दम पर पराजित किया और फिर उन्होंने हमें मनोवैज्ञानिक दृष्टि से बर्बाद।" इसके अलावा संसद प्रमुख ने कहा कि समाज को प्रभावित का स्रोतें और डॉ. ब्यासासिंह अवैधकर जैसे जानमान लोगों ने विरोध किया। आरएसएस प्रमुख ने कहा, "असत्यता से परेशान होकर, डॉ. अवैधकर ने हिंदू धर्म छोड़ दिया लेकिन मधुनि इसकी अन्य धर्म को भी अपनाया और गौतम बुद्ध द्वारा दिखाए गए मार्ग को चुना। उनकी शिक्षाएं भारत की सोच में भी बहुत गहराई तक समाई हुई हैं। मोहन भागवत ने मराठी में दिये गये अपने



मुंबई में एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए संसद प्रमुख भागवत ने यह भी कहा कि सत्य ही ईश्वर है। उन्होंने कहा कि जाति की श्रेष्ठा की कल्पना में ऊंच-नीच में अटक कर हम गुमराह हो गए हैं और इस धम को दूर कर ही हम आगे बढ़ सकते हैं। आजकल एक सितलिया-सा चल पड़ा है कि समाज में जाति और धर्म के आधार पर धर्म और भय का माहौल बनाया जाये। इसके लिए प्रमुख लोगों के संबोधनों के अलग-अलग मायने निकाल कर उसे प्रस्तुत किया जाता है। आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत ने मुंबई में एक कार्यक्रम में मराठी में जो संबोधन दिया उसका आशय यह निकाला गया कि समाज को जाति व्यवस्था बनाने के लिए 'पंडितों' को जिम्मेदार ठहराया है। जबकि पंडित शब्द से उनका आशय श्रद्धालुओं से था। इस प्रकारामक चलन को देखते हुए समाज के प्रमुख लोगों को भी अपने संबोधनों के दौरान और संबोधनों

रेल बजट में केंद्र सरकार ने बस्तर संभाग को दी अनेकों सौगतेत : राणा



जगदलपुर। भाजपा शहर महामंत्री संगम सिंह राणा ने कहा कि भाजपा की केंद्र सरकार ने आम बजट 2023-2024 में बस्तर संभाग से दूसरे रज्यों को रेल लाइन से जोड़ने प्रस्तावित 6 नई पुरानी परिव्ययों का लिए एरिबिग कार्य आगे बढ़ाने का प्रस्ताव किया है। केंद्र सरकार ने नारायणपुर से देवीबाड़ा 100 किलोमीटर की प्रस्तावित नई रेल लाइन के लिए रेल बजट में प्रस्ताव पारित किया है। इसके अलावा दक्षिण बस्तर में रेल लाइनों के संवर्धन भी प्रस्तावित किए गए हैं। रेल बजट में जगदलपुर रेलवे स्टेशन के लिए यात्री सुविधाओं को बढ़ाने हेतु 10 करोड़ का प्रावधान रेल बजट में किया गया है। भवन के जीपीडब्ल्यू और विस्तार पर रेलवे लगभग 10 करोड़ खर्च करेगा।

केंद्र सरकार ने पिछले रेल बजट में मलकांगणी सुकना देवीबाड़ा, किरंदुल मनुग्रह, किरंदुल बीजापुर पटनम प्रस्तावित रेल लाइनें हैं। रेल बजट में नारायणपुर से देवीबाड़ा 100 किलोमीटर, बीजापुर से वाराणसी 218 किलोमीटर, राह महेशी से कोटा 250 किलोमीटर, किरंदुल से बीजापुर 83

किलोमीटर, सुकना कोंटा भद्राचलम 146 किलोमीटर एवं दक्षी राजहरा से बालोद धमतरी 130 किलोमीटर का संवर्धन कार्य को आगे बढ़ाने की योजना इस रेल बजट में तय की गई है। रेल बजट में केके रेल लाइन दोहरीकरण के लिए बस्तर को आंध्रप्रदेश से किरंदुल से जगदलपुर 150 किलोमीटर के लिए 135 करोड़, जगदलपुर से कोरपुट 110 किलोमीटर के लिए 170 करोड़ और कोरपुट से कोटवालम के लिए 410 करोड़ के बजट में दिए गए हैं।

राणा ने कहा कि 1965-66 में जगदलपुर रेलवे भवन का निर्माण किया था लेकिन कोरपुट से 50 साल के बाद भी शानन करने के बाद भी जगदलपुर भवन की सुध नहीं ली। कोरपुट की सरकार ने मात्र एक ट्रेन की सुविधा बस्तर को दिया गया था। 2011-12 के भारतीय जनता युवा मोर्चा के रेल आंदोलन ने 4 यात्री जोड़ने की सुविधा बस्तर वासियों को मिली है।

बजट में टेक्नोलॉजी और न्यू इकोनॉमी पर दिया गया बल : मनोहर



भाजपा मंडल बेलर (सिहावा) के महामंत्री मनोहर दास मानिकपुरी ने बजट पर प्रतिक्रिया करते हुए कहा कि इस बजट के आधार पर भारत एक संकलनों को लेकर आगे बढ़ेगा। केंद्रीय बजट में निम्न और मध्यम वर्ग के लिए अनेकों सौगतेत दी गई हैं। इस बजट में टेक्नोलॉजी और न्यू इकोनॉमी पर बल दिया गया है। इन्फ्रास्ट्रक्चर सेक्टर में 33 प्रतिशत को बढ़ाती की गई है जिससे पक्के, रेल, पक्के क्षेत्र में आधुनिक इन्फ्रास्ट्रक्चर स्थापित होने से भारत के विकास को गति मिलेगी और रोजगार के नए अवसर पैदा होंगे

साथ ही देश की बड़ी आबादी को आय के नए अवसर प्राप्त होंगे। मनोहर दास मानिकपुरी ने बजट पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए आगे कहा कि बजट में वित्तमंत्री ने प्रधानमंत्री आवास योजना में 66 प्रतिशत की कच्चे मकानों में रहने वाली गरीब जनता के लिए बहुत बड़ा उपहार है गरीबों के स्वामित्व को बढ़ाने के लिए केंद्रीय बजट में किया गया प्रावधान स्वागत योग्य है। मानिकपुरी ने प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए आगे कहा कि बजट में करमुक्त आय की सीमा को बढ़ाकर तीन लाख किए जाने और सात लाख रुपये तक की आय पर इनकम टैक्स नहीं लगने का प्रावधान मध्यमवर्गीय लोगों के लिए बहुत बड़ा उपहार है। उन्होंने कहा कि स्वतंत्रता के 75 वर्ष पूर्ण होने के पश्चात अठारह साल का यह प्रथम बजट देश के विकास की नई गाथा शुरू करेगा। मनोहर दास मानिकपुरी ने कहा कि पशुपालन, डेयरी, मत्स्य पालन पर ध्यान देते हुए कृषि ऋण का लक्ष्य 20 लाख करोड़ रुपये करने से देश के किसान वगैरे को सबसे अधिक लाभ पहुंचेगा और किसान फल उपादन के लिए अपने धन की आवश्यकता को आसानी से ऋण द्वारा पूरा कर सकेंगे और देश के विकास में अपना और अधिक योगदान दे सकेंगे।

जनजातीय समूहों के विकास के लिए पहली बार अलग से बजट में प्रावधान : महेन्द्र नेताम

नगरी। भाजपा अजका मोर्चा के जिलाध्यक्ष महेन्द्र नेताम ने बजट पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि वाकई यह अमृत काल का बजट है। पहली बार जनजातीय समूहों की सामाजिक, आर्थिक स्थिति में सुधार के लिए पीएमपीबीटीजी विकास मिशन शुरू किया जाएगा, टीके पीबीटीजी (विशेष रूप से कमजोर जनजातीय समूह) बस्तियों को मूलभूत सुविधाओं से परिपूर्ण किया जा सके। अगले 3 वर्षों में योजना को लागू करने के लिए 15,000 करोड़ रुपये उपलब्ध कराए जाएंगे। अगले तीन साल में एकलव्य मॉडल आवासीय स्कुलों में 38,800 अस्थाकों व सहयोगी स्टाफ की नियुक्ति की जाएगी। 2047 तक सिक्कल सेल पनीमिया को खत्म करने के लिए मिशन शुरू किया जाएगा। इस बजट की सात प्राथमिकताएं हैं, जो सतंत्रध्वंश की तरह अमृतकाल के दौरान हमारा मार्गदर्शन करेंगी। यशस्वी प्रधानमंत्री माननीय नरेन्द्र भाई मोदी को बधाई देते हैं।

12 को बस्तर आएं जेपी नड्डा



जगदलपुर। भारतीय जनता पार्टी लोकपाल मण्डल कार्यसमितिकी बैठक बड़े मोरठपाल में हुई जिसमें लोकपाल मण्डल में 14 शक्ति केंद्र व 70 बूथ हैं, जिसमें सभी बूथ स्थानों के कार्यकर्ता, वृथ अध्यक्ष, वृथ पालकों से चर्चा की गई और आगामी चुनाव को लेकर बहल चिंतन किया गया। सभी पदाधिकारियों को निर्देश दिया गया है कि सभी अपने-अपने वृथ पर सक्रिय रूप से कार्य पर जुटे जाएं और पार्टी के लिंगा निर्देश के अनुसार केंद्र सरकार के विधानों को जन जन तक पहुंचाने में लगा जाएं। कार्यसमितिकी बैठक में 12 फरवरी को राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा का बस्तर आमनन हो रहा है, इस पर भी चर्चा किया गया। बैठक में बस्तर जिलाध्यक्ष रूपसिंह मण्डवी, किरण देव, पूर्व विधायक वैद राम करश्य, लच्छुराम करश्य, मण्डल अध्यक्ष विनायक गोंयल, पिछड़ा वर्ग मोर्चा जिला अध्यक्ष लखिन यादव, वैद्यका पाण्डेय, बाबुल नाग, रतू राम बनेल, जीवन्ता मोर्चा, सुभाष करश्य, रितेश दास जोशी, सोमनाथ करश्य, परदेशी करश्य, दशरथ बनेल, महिला मोर्चा अध्यक्ष रेमती बनेल पदवनी करश्य, शांति नाग, बसती करश्य, सनमती राणा, और बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

एलआईसी भवन के सामने कांग्रेसियों ने किया प्रदर्शन



राजनांदगांव। अमरीकी फर्म हिंडेनबर्ग द्वारा अडानी समूह की वित्तीय अनव्यवस्थाओं का खुलासा होने के बाद देश भर में कोहाम मचा हुआ है। इस बीच सोमवार को केंद्र सरकार से उच्च स्तरीय जांच की मांग करते हुए रेलवे स्टेशन रोड स्थित एलआईसी भवन के सामने कांग्रेसियों ने प्रदर्शन करते हुए मोदी सरकार के पास लोको को गद्दी कमाई के असे एक उद्योगपति के हाथों सीपीए पर कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त की।

महापौर हेमा देशमुख ने कहा कि एलआईसी और एएसबीआई में आम आदमी से लेकर उद्योगपतियों ने निवेश किया है। यह दुर्भाग्य है कि देश के प्रधानमंत्री अडानी को आर्थिक रूप से बढ़ाते के लिए अतिरिक्त आधार पर लोगों को खून पसिनी को कमाई को सौंप दिया। अडानी मामले में कांग्रेस ने मोदी सरकार पर कड़े तरह के आरोप लगाए। हिंडेनबर्ग फर्म द्वारा किए गए

13 को गंगानगर में विस्थापन पीड़ितों की संघर्ष सभा राकेश टिकैत, बादल सरोज सहित की नात करेगे संबोधित

कोरवा। 13 फरवरी को कोरवा जिले के बांकी मोरगा क्षेत्र में छत्तीसगढ़ किसान सभा की अगुआई में विस्थापित पीड़ितों की संघर्ष सभा का आयोजन किया जा रहा है। इस सभा को संयुक्त किसान मोर्चा के नेता राकेश टिकैत, अखिल भारतीय किसान सभा के संयुक्त सचिव बादल सरोज, बीकेयू के महासचिव राजवीर सिंह जादीन, छत्तीसगढ़ वचाओ आंदोलन के संयोजक अशोक बुखला तथा छत्तीसगढ़ किसान सभा के सचिव संजय पराते सहित कई राष्ट्रीय और स्थानीय नेता संबोधित करेंगे।



उल्लेखनीय है कि कोरवा जिले में एएसबीएल द्वारा विस्थापित ग्रामीणों की समस्याओं को लेकर और अतिवासी वनाधिकार से जुड़े मुद्दों पर किसान सभा का लगातार अभियान-आंदोलन चल रहा है। दुसमगुर्ग में भू-विस्थापितों को रोजगार देने के सवाल पर लगातार 465 दिनों से धरना चला रहा है। इसी तरह ग्रामीण क्षेत्रों में पुनर्वास और पुनर्वासित गांवों में दुनियादी मानवीय सुविधाओं को प्रदान करने की मांग पर कई बार खदान बंदी भी हुई है और वन भूमि पर कानिज आदिवासियों को वनाधिकार देने की मांग पर हाल ही में मुख्यमंत्री के आगमन पर प्रदर्शन भी आयोजित किया गया है।

कोरवा। कोरवा कर्मियों के कोल माईंस प्रॉविडेंट फंड सीएमपीएफ की स्थिति सुधारने के लिए कोरवा में लाए गए जो रहे 10 रूपए के सेस को बचा कर 15 रूपए किया जाएगा। साथ ही 10 साल से कम की नौकरी वाले कर्मियों के आश्रितों को भी पेंशन का लाभ देने व पेंशन बढ़ावों पर पूर्व की इवेस्टमेंट कमेटी के संपूर्ण जांच कर रिपोर्ट आली बैठक में प्रस्तुत करने का आदेश दिया गया।

छा किसान सभा के जिला सचिव प्रशांत ही ने कहा कि संघर्ष सभा में हजारों किसान हिस्सा लेंगे और केंद्र की मोदी सरकार और राज्य में भूरा सरकार को किसानों और आदिवासियों को विस्थापित करने वाली नीतियों के खिलाफ अपना आवाज बुलंद करेंगे। यह संघर्ष सभा गंगानगर में 13 फरवरी को शाम 5 बजे आयोजित की जा रही है। हस्तेद-सर्गुआ क्षेत्र के किसानों के माध्यमसे नरेन्द्र मोदी के बाद टिकैत यहां किसान सभा द्वारा आयोजित सभा को संबोधित करेंगे। उन्होंने बताया कि हाल ही में किसान सभा के करल में हुए राष्ट्रीय महाधिवेशन को संयुक्त किसान मोर्चा के नेता राकेश टिकैत संबोधित करने आये थे, तब उन्होंने संसे मिलकर कोरवा जिले के विस्थापितों की समस्याओं के बारे में वाचनीत की थी तथा उन्हें कोरवा आमंत्रित किया था।

जिले में बर्बाद हुई है और आम रूप के स्वास्थ्य पर इतना खतरनाक प्रभाव पड़ रहा है कि लोगों को औसत आयु घटकर आधी हो गई है। इसके खिलाफ किसान सभा प्रभावित किसानों को संगठित कर रही है। उन्होंने कहा कि इन आंदोलनों को ग्रामीण जनता का भागी समर्थन भी मिला है। इन मुद्दों पर जगह-जगह हो रहे आंदोलन से प्रभावित किसानों को बर्बाद करेगी भी हुई है। टिकैत के आने से विस्थापन के खिलाफ और केंद्र व राज्य सरकार को किसान विरोधी और आदिवासी विरोधी नीतियों के खिलाफ हो रहे आंदोलनों को और बल मिलेगा। किसान सभा नेता ने बताया कि टिकैत के स्वागत और संघर्ष सभा के लिए बड़े पैमाने पर तैयारी शुरू हो चुकी है। पूरे जिले में चार दिनों के लिए पार्क वाहन जय्ये निजाते जाएंगे, जो गांवों में सभाओं, बैठकों और पंच विवरण के जरिये संघर्ष सभा और इससे जुड़े मुद्दों का व्यापक प्रचार करेंगे, ताकि खेती-किसानी, विस्थापन और भूमि से जुड़े मुद्दों पर किसान सभा के दृष्टिकोण और साक्षा संघर्ष विस्तारित करने की जरूरत के संदेश को आम जनता तक पहुंचाया जा सके। इसके साथ ही आग जनता के मुद्दों पर ईमानदारी के साथ संघर्ष कर रहे सभी छोटे-बड़े संगठनों को इस मंच पर संगठित करने की कोशिश की जा रही है।

नियेशक कार्मिक और सीएमपीएफ कमिश्नर विजय मिश्रा उपस्थित रहे। बैठक में कई महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा कर निराकरण का आदेश जारी किया गया है। इसमें प्रमुख रूप से सेस बढ़ाए जाने के प्रस्ताव पर कोरवा सचिव मीना ने 15 रूपए प्रति टन के रूप में जल्द मुंजी मिलने का आश्वासन दिया। साथ आवश्यकता पड़ने पर जल्द ही 20 रूपए प्रति टन करने पर सहमत बनी। सीआईएल बंधन धारिता जांचकरी आईएल कि अब से ठेका कर्मियों के कांटेडर एम्प्लॉयमेंट में सुधार का मांडनिंग में कार्य करने वाले सभी ठेका कर्मियों का सीएमपीएफ में ही आदेश खोलना अनिवार्य किया गया है। बैठक में निर्णय लिया गया कि नियमित रूप से सीएमपीएफ इंस्पेक्टर कोरवा उद्योग में कार्यरत सभी ठेका कर्मियों को जांचकरी लेंगे और उद्योग सीएमपीएफ खाते की समग्र-समय पर जांच करेंगे। इसी तरह ठेका कर्मियों व कोरवा कामगारों के सीएमपीएफ की समस्याओं का निराकरण के लिए कंपनी में दौरा करेंगे।

महानदी मैया की महाआरती में शामिल हुए मुख्यमंत्री

राजिम। मागी मुली केला के शुभारंभ अवसर पर पहुंचे मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल सबसे पहले भगवान श्री राजीव लीजन मंदिर पहुंचकर भगवान के दर्शन कर प्रदेश के खुशहाली और सुख समृद्धि की कामना की। दर्शन उपरांत मुख्यमंत्री जी साता बाड़ी का अरवेलोकन करने पहुंचे। यहां की भवना देख सीएम बघेल कांपी गदगद हुए। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने महानदी मैया की महाआरती में शामिल हो विविध विधान के साथ आरती उठाई। श्री बघेल ने जैसे ही आरती के पात्र भुमना शुरू किया आलौकिक दृश्य उभरकर आकर, उपस्थित पीड़ितों ने मंत्रोच्चारण किया। परसेसे पहले शंख ध्वनि हुई पश्चात आरती के बाद प्रकृमा किया गया। मुख्यमंत्री ने विवेपी मैया से प्रश्न की खुशहाली के लिए याचना किया। इस मौके पर गुजराती तालपत्र साहू, वन मंत्री मोहनमद अकरनर, रायन विधाकष अमितेय शुक्ल, अमनपुर विधाकष धनेन्द्र साहू, सिहावा विधाकष लक्ष्मी शुभ, शैलेन्द्र साहू, धर्मासिंह साहू, किसान तिवारी, पचा देव, प्रीति पाण्डे सहित अनेक गणपतना नागरिक एवं धर्ममयी श्रद्धालुगण बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

11 फरवरी को कोरवा जिले में नेशनल लोक अदालत

कोरवा। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण कोरवा के अध्यक्ष, जिला न्यायाधीश डीएल कटकवार ने कहा है कि 11 फरवरी को कोरवा एग जिले के अन्य न्यायालयों में आयोजित होने वाले नेशनल लोक अदालत में पक्षकार आसारी राजीवना योग्य मामलों का सीद्धारपूर्ण वातावरण में निपटारा कर सकते हैं। शासकीय उच्चतर माध्यमिक पीडब्ल्यूडी रायपुर, कोरवा में विधिक जागरूकता शिविर के दौरान व्यवहार न्यायाधीश वर्ग 1, न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी हरीश चंद्र मिश्र ने उक्त जानकारी दी। इसने जागरूकता शिविर में उपस्थित छात्र-छात्राओं को बाल श्रम शिक्षा का अधिकार, लैंगिक अपराधों से बालकों के संरक्षण, टोनाही प्रताड़ना, गुट टच-बैठ टच को राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण, नालसा की विधिक सेवा संबंधी अन्य योजनाओं के बारे में जानकारी दी। उन्होंने कहा कि बालक हो या बालिका, कानून में सबको शिक्षा का समान अधिकार मिला हुआ है। उन्होंने बताया कि अदालत भी व्यक्ति पैसे के अभाव में न्याय से वंचित ना रहे।

लैब टेक्निसियन की सीधी भर्ती हेतु काउंसिलिंग 13 को

कांकिरे। विधेय कानिड कर्मचारी चयन बोर्ड बस्तर संभाग से परीक्षा उपरांत मेरिट सूची जारी किया गया था। चयन समिति द्वारा दावा-आपति निराकरण उपरांत मेरिट सूची जारी किया गया है, जिसमें लैब टेक्निसियन को भर्ती हेतु शासकीय विक्तिसा महाविद्यालय कांकिरे में 13 फरवरी को प्रातः 10 बजे से काउंसिलिंग का आयोजन किया जायेगा। अधिक जानकारी के लिए कांकिरे जिले के वेबसाइट www.kanker.gov.in अथवा शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय कांकिरे की वेबसाइट www.gmhkaner.in में डाउनलोड कर अथवा भर्ती सूची में अवलोकन कर सकते हैं। उक्त काउंसिलिंग में मेरिट सूची के पात्र अथर्थात् समस्त मूल दस्तावेजों एवं उनकी को दोस्त स्व-प्रमाणित छायाप्रति तथा 01 नवीन फोटो के साथ उक्त प्रोफार्मा को भरकर काउंसिलिंग तिथि को शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय कांकिरे में अपनी उपस्थिति सुनिश्चित करेंगे। काउंसिलिंग में अनुपस्थित अथर्थात् को भर्ती प्रक्रिया हेतु अपात्र कर दिया जावेगा।

ऑन लाईन सट्टा पर पुलिस की सर्जिकल स्ट्राइक, 9 गिरफ्तार

हार्ग। जिले में महादेव एण ऑन-लाईन सट्टा एण द्वारा चलने की सूचना मिलने पर एण्टी क्राईम सायबर युनिट एवं हार्ग पुलिस की संयुक्त टीम साक्ष्य एकत्रित किया और एक टीम की उत्तरप्रदेश भेजा गया और एलेस्टोनिया अपार्टमेंट ग्रेटर नोएछ के 9वीं मंजिल से 9 आरोपियों को गिरफ्तारी किया और उनके पास से 3 नए लोपटो, 15 नए मोबाईल, एटीएम कार्ड एवं नोएछ दस्तावेज जप्त किया। उत्तर प्रदेश के ग्रेटर नोएछ में लायन बुक-15 नाम के ब्रांच में 5 पैलर का संचालन हो रहा था। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार ग्रेटर नोएछ के एक फ्लैट में दार्-भिलाई के व्यक्ति हार्ग ऑन-लाईन सट्टा महादेव एण के संचालन की सूचना प्राप्ता हुई। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (शहर) संजय धूव, वन पुलिस अधीक्षक (दुर्ग) वैभव बैकर (भापुरे), उप पुलिस अधीक्षक (अपरधक) के. बाजपेयी के मार्गदर्शन में एण्टी क्राईम एण्ड सायबर युनिट प्रभारी निरीक्षक नितेश मिश्रा एवं थाना प्रभारी दुर्ग निरीक्षक एस.ए. सिंह के नेतृत्व में विशेष टीम ग्रेटर नोएछ (उ.प्र.) के पुलिस रवाना की गई।

बिलासपुर में वंदे भारत पर फिर हुआ पथराव, कोच का शीशा टूटा, मचा हड़कण

बिलासपुर। छत्तीसगढ़ के बिलासपुर में सोमवार सुहृद एण बार फिर वंदे भारत एक्सप्रेस पथराव का शिकार हुई। चलती ट्रेन पर पथराव होने से यात्रियों में हड़कण मच गया। इससे कुछ कोच की खिडकियों के शीशे भी टूट गए। जानकारी अनुसार आज जब वंदे भारत एक्सप्रेस बिलासपुर के दाधारापार के पास से गुजर रही थी, तब कुछ शरारती तत्वों ने ट्रेन पर पथराव कर दिया। पथराव के चलते यात्रियों में हड़कण मच गया। एण अपनी सीटों से नीचे हो गए कि कहीं उन्हें चोट न लगा जाए। पटना की सूचना मिलते ही आरपीएफ ने जांच शुरू कर दी है। बताया जा रहा है कि अब तक पथराव में 5 कोच के 9 विंडो क्षतिग्रस्त हो चुके हैं।

छत्तीसगढ़ सरकार की याचिका पर हाईकोर्ट में सुनवाई

आरक्षण पर राज्यपाल सचिवालय को नोटिस, 2 सप्ताह में मीठा जवाब

बिलासपुर। छत्तीसगढ़ में आरक्षण का मुद्दा एग बार फिर से हाईकोर्ट में पहुंच गया है। राज्य सरकार की ओर से दाखिल याचिका पर सुनवाई करते हुए कोर्ट ने सोमवार को राज्यपाल सचिवालय को नोटिस जारी कर दो सप्ताह में जवाब मांगा गया है। मामले को सुनवाई के दौरान राज्य सरकार को ओर से वरिष्ठ अधिकांश कपिल सिन्धवल ने तर्क दिए। उन्होंने कहा कि, राज्यपाल को विधेयक रोकने का अधिकार नहीं है। मामले को सुनवाई जस्टिस रजनी दुबे की सिंगल बेंच में हुई है। दरअसल, विधानसभा में आरक्षण

विधेयक पारित होने के बाद से ही राज्यपाल ने रोक रखा है। इसने न तो सरकार को लौटाना गया और न ही इस पर राज्यपाल ने अब तक हस्ताक्षर ही किए हैं। इससे, लेकर राज्य सरकार अह हाईकोर्ट पहुंच गई है। सरकार की ओर से कहा गया कि राज्यपाल की ओर से इस पर हस्ताक्षर नहीं किया जा रहा है, जो अनुच्छेद 200 का उल्लंघन है। राज्य सरकार को ओर से वरिष्ठ अधिकांश कपिल सिन्धवल और महाअधिकांश सतीश चंद्र वर्मा ने पेश की है। कोर्ट से बाहर आने के बाद अधिकांश और पूर्व केंद्रीय मंत्री कपिल सिन्धवल ने कहा कि, बिल संसद में पास हुआ था, अब फरवरी हो गया है। अब तक राज्यपाल

ने कोई कदम नहीं उठाया है। संविधान के मुताबिक, इसे पर अनुमति दे या न दे या फिर राष्ट्रपति को भेजे। राज्यपाल को कोई कदम नहीं उठाया, इसलिए हम यहां आए हैं। यह असंवैधानिक है या नहीं, से कोर्ट दखल करेगी। इसमें राज्यपाल को देर नहीं करनी चाहिए। यह छत्तीसगढ़ की जनता खासकर आदिवासियों के लिए महत्वपूर्ण कदम है। राज्य सरकार ने दो दिसेंबर को विधानसभा में विधेयक पारित कर आरक्षण है। 50 से बढ़ाकर 76 पर हाईकोर्ट दिया। इस जिले को राज्यपाल के पास हस्ताक्षर के लिए भेजा था, लेकिन अब तक सरकार को वापस नहीं मिला है। इसे लेकर राजनीतिक

गलियारे में भी आरोप-प्रत्यारोप का दौर चलता रहा। पोस्टर वारे भी चली। आम मामला राज्य सरकार हाईकोर्ट में लो है। याचिकाकर्ता ने कहा है कि राज्यपाल बिल पास करें या वापस करें। फिलहाल इस मामले में अब अगली सुनवाई 20 फरवरी को होगी। दरअसल, अधिकांश हिमांग सलूजा कि ओर से दाख याचिका में कहा गया है कि राज्य सरकार ने 18 जनवरी 2012 को आरक्षण एससी वर्ग के लिए 12, एस्टटी के लिए 32 और ओबीसी के लिए 14 प्रतिशत किया था। जिसे हाईकोर्ट ने अस्वैधानिक बताते हुए खारिज किया था। इसके बाद सरकार ने संसदस्था के आधार पर आरक्षण का प्रतिशत 76 फीसदी कर दिया।

दुर्गापुर के 47 घरों तक पहुंची पेयजल की सुविधा

कोरिया। प्रत्येक परिवार को गुणवत्तायुक्त पेयजल की उपलब्धता जिला मुख्यालय से लगभग 18 किमी दूर विकासखण्ड बैकटुंगुर के ग्राम पंचायत उमझर का आश्रित गांव दुर्गापुर पंचे जनजाति बहुल्य ग्राम है। जनवासी जीवन शैली के परिचायक दुर्गापुर गांव में जल जीवन मिशन के तहत प्रत्येक परिवार को गुणवत्तायुक्त पेयजल की उपलब्धता सुनिश्चित कराना नूतनीतपूर्ण रहा। लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी के कार्यपालन अधिनियम ने उक्त जानकारी देते हुए बताया कि कलेक्टर श्री विनय कुमार लोहर के मार्गदर्शन में जिले में योजना का बेहतर क्रियान्वयन किया जा रहा है। इसी कड़ी में महा चांद, वहां रह को आदर्श सहाय मानते हुए दुर्गापुर के प्रत्येक परिवार को जल जीवन मिशन के माध्यम से गुणवत्तायुक्त पानी उपलब्ध कराने का संकल्प लेकर कार्ययोजना बनाई गई और

पैयत में ग्रामवासियों के चहरे पर मुस्कान और सौभाग्य की प्रतीक होने का प्रमाण खुद ही दे रही है। जल जीवन मिशन के तहत ग्रामीणों को जागरूकता महोत्सवों की जल साहिनी के रूप में प्रशिक्षण दिया जाता है। जन जीवन मिशन के तहत जल वाहिनी रामकृष्ण मोरारी ने बताया कि जल जीवन मिशन के अंतर्गत जिले के पानी की जांच की जाती है जिससे जल की गुणवत्ता को जांचकरी प्राप्त होती है। विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार जल जीवन मिशन के माध्यम से दुर्गापुर के खालपारा और ईनवपारा में 35.78 लाख रुपये की लागत से 47 की संख्या में चिन्हित घरों में नल के माध्यम से गुणवत्तायुक्त पेयजल पहुंचाने का नूतनीत कार्य किया जा रहा है। जल जीवन मिशन योजना के तहत हर घर नल से जल पहुंचाने से घर तक शुद्ध पेयजल की पर्याप्त मात्रा में आपूर्ति हो रही है।



गुणवत्तायुक्त पेयजल की उपलब्धता जिला मुख्यालय से लगभग 18 किमी दूर विकासखण्ड बैकटुंगुर के ग्राम पंचायत उमझर का आश्रित गांव दुर्गापुर पंचे जनजाति बहुल्य ग्राम है। जनवासी जीवन शैली के परिचायक दुर्गापुर गांव में जल जीवन मिशन के तहत प्रत्येक परिवार को गुणवत्तायुक्त पेयजल की उपलब्धता सुनिश्चित कराना नूतनीतपूर्ण रहा। लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी के कार्यपालन अधिनियम ने उक्त जानकारी देते हुए बताया कि कलेक्टर श्री विनय कुमार लोहर के मार्गदर्शन में जिले में योजना का बेहतर क्रियान्वयन किया जा रहा है। इसी कड़ी में महा चांद, वहां रह को आदर्श सहाय मानते हुए दुर्गापुर के प्रत्येक परिवार को जल जीवन मिशन के माध्यम से गुणवत्तायुक्त पानी उपलब्ध कराने का संकल्प लेकर कार्ययोजना बनाई गई और

संक्षिप्त समाचार

निःशुल्क कृमिग्र अंग एवं पंशन के लिए शिविर 9 फरवरी से

बिलासपुर। दिव्यांगों को निःशुल्क कृमिग्र अंग एवं पंशन उपकरण वितरित करने के पूर्व जांच-नाप शिविर और पंशन निराकरण के लिए जिले के चारों विकासखण्ड में 9 फरवरी से शिविर लगाया जाएगा। विकासखण्ड कोटा के करगीकला में 9 फरवरी, चंपौरा में 16 फरवरी एवं जनपद पंचायत कोटा में 24 फरवरी को शिविर लगाया जाएगा। इसी प्रकार खलतपुर विकासखण्ड के सफरीभांड में 10 फरवरी, गिरिनाथ में 15 फरवरी एवं जनपद पंचायत तखलपुर में 22 फरवरी, मस्तीर विकासखण्ड के सोपत में 13 फरवरी, पचपेड़ी में 20 फरवरी एवं जनपद पंचायत मस्तीर में 23 फरवरी, बिह्ला विकासखण्ड के लोरी में 14 फरवरी, सेवार में 17 फरवरी, देकर में 21 फरवरी एवं मदनपुर सिधरी में 28 फरवरी को शिविर लगाया जाएगा। शिविर का समय सुबह 11 बजे से शाम 4 बजे तक है। यह शिविर समाज कल्याण विभाग एवं जिला पुनर्वासि केंद्र के तत्वाधान में आयोजित किया जा रहा है। जिला पुनर्वासि अधिकारी ने अपील की है कि दिव्यांग शिविर में दिव्यांगता प्रमाण पत्र, आधार कार्ड, आर प्रमाण पत्र या गरीबी रखा कार्ड, पासपोर्ट फोटो, यूनिक आई डी या विशिष्ट पहचान पत्र की छायाप्रति एवं प्रामाण्यता में सामाजिक महादत्ता कार्यक्रम अंतर्गत संचालित पंशन योजनाओं में शिकायत या नवीन आवेदनों के समाधान हेतु आधार कार्ड, बैंक खाता, पासबुक आदि दस्तावेज इन स्थानों पर उपस्थित होना होगा।

टीबी मरीजों की सहायता करने शिक्षण मित्र

बिलासपुर। भारत सरकार के स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग द्वारा प्रशासकीय टीबी मुक्त भारत अभियान नि-थैव 2.0 चलाया जा रहा है, जिससे वर्ष 2025 तक टीबी उन्मुक्त किया जा सके। अभियान अंतर्गत टीबी मरीजों का इलाज पूर्ण होत तब अतिरिक्त पोषण आहार, जांच की सुविधा एवं रोजगार मूलक सहायता दिये जाने हेतु नि-थैव मित्र बनाया जाएगा। टीबी मरीजों को उपचार के दौरान अतिरिक्त सहायता प्रदान करने वाले सदानाओं को निशय मित्र के रूप में अनुभूतिक रूप में नियमित पेटल में पंजीयन किया जाएगा। इसके लिए जिले में संचालित समस्त विभागों में कार्यरत अधिकारी, कर्मचारी, गैर सरकारी संगठनों, औद्योगिक संस्थानों आदि को निशय मित्र बनाने हेतु प्रेरित किया जाएगा ताकि अभियान का सफलतापूर्वक संचालन कर जिले को टीबी मुक्त किया जा सके। इस संबंध में अधिकारी के लिए जिला क्षय अधिकारी एवं जिला समन्वयक के दूरभाष नं. 98279-02838 पर संपर्क किया जा सकता है।

पना ने इंटरनेशनल कार्टे में जीता गोल्ड



रायपुर। छत्तीसगढ़ की कराटे प्लेयर पना योहार ने एक बार फिर विश्वासापन्न अंतरराष्ट्रीय कराटे चैंपियनशिप में गोल्ड मेडल प्राप्त कर छत्तीसगढ़ को गौरवान्वित किया है। साथ ही जुलियन 14 साल से कम उम्र की प्रतियोगिता में रायपुर की ही श्रीजल एवं साक्षी श्रीवासव ने गोल्ड एवं सिल्वर प्राप्त किया है गौरवतः वही की कराटे आरिनाइजेशन, वर्ल्ड कराटे फेडरेशन और आंध्र प्रदेश के संयुक्त तत्वाधान में इंटरनेशनल कराटे चैंपियनशिप का आयोजन 3 फरवरी से 5 फरवरी किया गया है। पना के कोच रमेश प्रभन ने बताया की पना ने 5 फरवरी को सुबह सैनिजर केटेगरी में गोल्ड मेडल प्राप्त किया है।

23 फरवरी को आरंग तहसील कार्यालय में लगाए जायेंगे राजस्व शिविर

रायपुर। रायपुर जिला के राजस्व प्रकरणों-नामांयन, खता विभाजन, सीमांकन, व्ययतंत्र, किसान कल्याण, जाति प्रमाण पत्र, आर प्रमाण पत्र, निवास प्रमाण पत्र एवं अन्य राजस्व से संबंधित प्रकरणों के निराकरण हेतु तहसील कार्यालयों में राजस्व शिविर लगाया जा रहा है। इसी तात्पर्य में 16 फरवरी को धरसावों और 23 फरवरी को आरंग में शिविर आयोजित किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि रायपुर तहसील कार्यालय में 4 फरवरी को शिविर आयोजित किया गया था। कलेक्टर डॉ सर्वेश्वर नरेंद्र भुरे ने शिविर में अनुविभागीय अधिकारी (रा.), तहसीलदार, नायब तहसीलदार, राजस्व निरीक्षक एवं पदाधिकारियों को अनिवार्य रूप से उपस्थित रहकर राजस्व प्रकरणों का निराकरण करने के निर्देश दिए हैं।

छत्तीसगढ़ शराब व्यसन मुक्ति अभियान 2 हजार 626 वाहिनी गति

रायपुर। लोगों को व्यसन के दुष्प्रभाव से जागरूक करने और व्यसन की प्रवृत्ति को रोकने के लिए छत्तीसगढ़ में 2 हजार 626 भाता वाहिनी का गठन किया गया है। इन वाहिनियों के माध्यम से समाज कल्याण विभाग द्वारा छत्तीसगढ़ में नशा मुक्ति के लिए व्यापक स्तर पर अभियान चलाया जाएगा। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने व्यसन मुक्ति अभियान को लक्ष्य विशेष तौर पर निशेध दिया है। मुख्यमंत्री के निर्देश पर समाज कल्याण विभाग के अंतर्गत भाता वाहिनी योजना का संचालन किया जा रहा है। नशा मुक्ति अभियान के तहत पूरे छत्तीसगढ़ में ग्राम स्तर से लेकर जिला एवं राज्य स्तर पर समितियों का गठन किया जा रहा है।

जनाक्रोश पदयात्रा के तीसरे दिवस पर समस्याओं के अंबार से रूबरू हुए भाजपाई

दुर्ग शहर के बीच से बहने वाले शंकर नाला के संधारण में विलंब क्यों - जितेंद्र वर्मा

दुर्ग। भारतीय जनता पार्टी की जनाक्रोश पदयात्रा भाजपा जिला अध्यक्ष जितेंद्र वर्मा के नेतृत्व में तीसरे दिन चंडी शीतला मंडल अंतर्गत वार्ड क्र. 56 बघेरा से प्रारंभ की गई। चंडी शीतला मंडल के बड़े क्षेत्र में आज भी ग्रामीण परिवेश को बसाहत है। क्षेत्र के नयापारा, राजीव नगर, मठपारा, गयानगर से होकर जब गुजर रही थी तो जनता की मूलभूत सुविधाएं पानी, सड़क, साथ सफाई के स्या-स्य पट्टा वितरण को शहर प्रशासन के द्वारा जानबूझकर रोककर रखा गया है। यात्रा के शुरुआत से ही जनता का भारी जनसमर्थन मिला, लोग स्वतंत्र अपनी समस्या लेकर भाजपा के बरिष्ठ नेताओं के पास पहुंचे, तत्पश्चात रेली शीतला नगर, गोंडपारा, गिरुधारी नगर, शंकरनगर, विजय नगर, हनवांतिया,तुचुकीपारा का भ्रमण करते हुए तुचुकीपारा स्थित होटल मान चोक में आमभाष कर पदयात्रा का समापन किया गया। पदयात्रा में भाजपा जिला अध्यक्ष जितेंद्र वर्मा ने संबोधित करते हुए कहा कि भाजपा जनता के हित का ख्याल रखते हुए यह पदयात्रा कर रही है और चंडी शीतला मंडल के बाड़ों की समस्याओं को देखकर लगता है कि जब से कांग्रेस पार्टी की सरकार प्रदेश एवं दुर्ग नगर में बैठी है तब से यहां पर विकास धूम सा गया है दुर्ग के कई इलाकों गंगा नगर,पोटिया, सिक्कोला बस्ती,आदिद्वारा नगर,जवाहर नगर,बगेश,सहित कई इलाकों में पानी की भारी किल्लत है। दुर्ग नगर निगम के 60 बाड़ों में दर्जन भर से ज्यादा ऐसे बाड़ हैं, जहां लोगों को पीने का पानी नहीं मिल रहा है, हर साल



गर्मों के दिनों में यह समस्या बनी रहती है। अमृत मिशन के तहत केंद्र सरकार ने 152 करोड़ रुपए देने के बावजूद लोगों को पेयजल नहीं मिल रहा है। विगत कुछ दिनों से पानी विकाराल सस्पन्ड है। मैं दुर्ग शहर के महापौर धीरज बाकलीवाल से पूजना चाहता हूं दुर्ग शहर के सभी 60 बाड़ों की जनता आपका हिस्सा है लेकिन भाजपा पापों के बोझ से आपके द्वारा छल क्यों किया जा रहा है ? जिला अध्यक्ष जितेंद्र वर्मा ने खुलकर आरोप लगाया कि महापौर और विधायक अरुण वारा की स्वेच्छाचारिता और मनमानी और प्रताड़ना से तंत आकर नगर निगम के 5 अधिकारियों ने नौकरों को हाफ करने का वादा किया था परंतु जनता के साथ छल किया गया और वित्त 4 सालों से लगातार पूरा संपर्क कर बसुला जा रहा है, इस प्रकार जनता से झूठ वादा किया। कांग्रेस द्वारा नारायण निकाय चुनाव के घोषणा पत्र में यूनर चार्ज समाप्त करने का वादा करके उसे पूरा नहीं किया।

भारतीय रेलवे यात्री सुविधाओं का कर रही है विस्तार-राव

बिलासपुर। आज जैसे ही नर्मदा एक्सप्रेस करगो रेलवे बंगलूराने रेलवे स्टेशन में रुकी तो शेर को जतना गाड़े-बाजे के साथ नाचने लगी। नारंगवाली करते हुए भाजपायंत्रों ने भाजपा प्रदेश अध्यक्ष व सांसद अरुण साव को फूल माला से लाद दिया। आज करगो रेल में काफी संख्या में भाजपाई फिर से नर्मदा एक्सप्रेस के स्टॉपिंग का स्वागत करने के लिए गाड़े-बाजे के साथ पहुंचे थे। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष व सांसद अरुण साव ने कहा है कि कोविड-19 के कारण रेल प्रशासन के द्वारा यात्री की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए कुछ स्टेशनों में यात्री ट्रेनों का डरवाहाना बंद कर दिया गया था। आज हालात सामान्य होने के बाद फिर से भारतीय रेलवे में बिलासपुर रेलवे जॉन स्टेशन के स्टेशनों में ट्रेनों का दहावल शुरू कर दिया है। इसी कड़ी में नर्मदा एक्सप्रेस के बाद 3 साल बाद करगो रेल एवं बंगलूराने रेलवे स्टेशन स्टॉपिंग मिलने के बाद सभी यात्रियों तथा भाजपा कार्यकर्ताओं में खुशी का माहौल है। सांसद अरुण साव ने कहा है कि यात्रियों को सुविधा मिलेगी। जिसके लिए संकलित यात्री सुविधा उपलब्ध करने के लिए केंद्र की मोदी सरकार ने 8000 करोड़ की सोगत हो रही है। इससे यात्री सुविधा का विस्तार भी होगा तथा लोगों को चार्ज समाप्त करने का वादा करके उसे पूरा नहीं किया।

ग्रामीण उद्योग नीति बनाने की प्रक्रिया जल्द गठन की जाए: मुख्यमंत्री



रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा है कि ग्रामीण क्षेत्र में रोजगार और स्वरोजगार के अवसरों में वृद्धि के लिए नई उद्योग नीति को तब पर जल्द ही ग्रामीण उद्योग नीति बनाने की प्रक्रिया शुरू की जाए। श्री बघेल ने आज अपने निवास कार्यालय में आयोजित कार्यक्रम में पशुपालक ग्रामीणों, गौठानों से जुड़ी महिला समूहों और गौठान समितियों की गोबर कच तथा लाभार्थि राशि के ऑनलाइन वितरण कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कार्यक्रम के 8 करोड़ 23 लाख रूपये की राशि ऑनलाइन जारी की। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि गौठान से जुड़े रूरल इंटीग्रेटिव पार्क अधिकतर यात्रियों पर क्रियाशील हो रहे हैं। अब यह पूर्णरूप से कार्य करें उसके पहले हमें ग्रामीण उद्योग नीति बनाने की दिशा में कार्य करना होगा। गौठान स्वावलंबी हो चुके हैं, जो स्वयं की जमा पूंजी से गोबर कच पूर्ण रूप से रूरल इंटीग्रेटिव

देवपुर मेला में लोकरंजनी रायपुर के कलारों ने दी सांस्कृतिक प्रस्तुति

रायपुर। श्री पतालेहर महादेव डोंगेश्वर धाम देवपुर के डोंगेश्वर मेला मेदान क्षेत्र में मांघी पूर्णिमा के अवसर पर दो दिवसीय भव्य मेला का शुभारंभ मेला समिति द्वारा किया गया। सांस्कृतिक विभाग छत्तीसगढ़ शासन के सहयोग से 5 फरवरी 2023 को रात्रि 9 बजे से डॉ. पुरुषोत्तम चंद्रकार की लोक कला सांस्कृतिक समिति रायपुर को भव्य प्रस्तुति हुई। कार्यक्रम अतिथि स्वागत श्री पतालेहर महादेव डोंगेश्वर धाम जग सिनिद देवपुर के अध्यक्ष दश दिनेश कुमार चंद्रकार एवं सचिव कुमार मरकाम के कर कर्मलों से छत्तीसगढ़ लोककला के संरक्षण एवं संवर्धन तथा परंपरिक लोकांगीत नृत्य एवं वेशभूषा से सुसज्जित लोकरंजनी

लोककला सांस्कृतिक समिति रायपुर के संचालक डॉ. पुरुषोत्तम चंद्रकार को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को देखने देवपुर क्षेत्र एवं आसपास के हजारों दर्शक उपस्थित रहे। देवपुर के इस पवन धारा का धार्मिक एवं आध्यात्मिक और सामाजिक समागम के संकेत सांस्कृतिक कार्यक्रम को प्रस्तुति करते हुए डॉ. पुरुषोत्तम चंद्रकार ने बताया कि आगामी 10 फरवरी को दीनदयाल आर्टिस्टीयल में इतिहास संकलन के आयोजन में कार्यक्रम 12 फरवरी को रात्रि मेला में कार्यक्रम 19 फरवरी को बिलास महोत्सव बिलासपुर में कार्यक्रम एवं 25 फरवरी को रायपुर के पूर्वी सांस्कृतिक कार्यक्रम को प्रस्तुति देंगे।

एसबीआई कार्यालय के सामने कांग्रेस का प्रदर्शन

रायपुर। केंद्र सरकार की गलत नीतियों के कारण पूरा देश खासकर मध्यम वर्गीय परिवार चिंतित है मोदी सरकार द्वारा अडाणी समूह ने एसबीआई एवं एलआईसी जैसी सरकारी संस्थाओं के बेहद जोखिम भरे लेनदेन और निवेश ने भारत के निवेशकों एलआईसी एवं एसबीआई के खाताधारकों के ऊपर प्रतिभूत प्रभाव डाला है। जिसके विरोध में आज शहर जिला कांग्रेस कमिटी द्वारा प्रदर्शन कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष मोहन मरकाम के नेतृत्व में विरोध प्रदर्शन किया। जयस्थ चैक



स्थित एसबीआई कार्यालय के सामने केंद्र सरकार के विचारण जबरन कारवाओं की इस अवसर पर प्रदेश अध्यक्ष मोहन मरकाम ने केंद्र सरकार से मांग की है कि अडाणी समूह से जो लेनदेन हुआ है उसको सुप्रीम कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश या संयुक्त संसदीय समिति के तहत निष्पक्ष जांच होए

उन्होंने कहा कि एलआईसी एसबीआई व अन्य राष्ट्रीयकृत बैंकों के जबरदस्त निवेश पर संसद में चर्चा की जानी चाहिए और निवेशकों की सुरक्षा के लिए जर्जित कदम उठाने जाने चाहिए। विधायक सत्यनारायण शर्मा विकास उपाययानों के केंद्र सरकार के ऊपर आरोप लगाते हुए कहा कि आज देश का हर वर्ग चिंतित है लेकिन सरकार इस पर पलट डाल रही है केंद्र सरकार ब्यक्ति विरोध को लाभ पहुंचाने के लिए कार्य कर रही है शहर अध्यक्ष गिरिश दुबे ने कहा कि अडाणी समूह की जा शेयर्स एसबीआई और एलआईसी ने खरीदे है उसकी जेपीसी के जरिर जांच हो या यह पैसे क्यों दिया गया किन शर्तों पर दिया गया इसकी जांच होनी जरूरी है। नुकुड़ जांच के जरिए मोदी और अडाणी की दोस्ती दिखाई गई। शहर कांग्रेस कमिटी ने जय स्थंभ चैक पर नुकुड़ जांच की थिया जिसमें उद्योगपति गौठान अडानी एवं नरेंद्र मोदी का सुविधा पदने कार्यक्रमों प्रदर्शन करते नजर आए है प्रदर्शन के माध्यम से दोनों ने गरीबी दहसी दिखाई है।

भगत ने किया माघी पूर्णिमा एवं आदिवासी मेले का शुभारंभ

बिलासपुर। खाद्य एवं संस्कृति मंत्री अमरजीत भात ने आज ऐतिहासिक नरान रतनपुर में 7 दिवसीय माघी पूर्णिमा एवं आदिवासी विकास मेले का शुभारंभ किया। उन्होंने इस अवसर पर कहा कि विमूहता ही जा रही छत्तीसगढ़ की संस्कृति एवं कलाओं को पुनर्जीवित कर पुष्पित पल्वनित करने का बौद्ध मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में राज्य सरकार ने उठाया है। छत्तीसगढ़ीय कलाकारों ने अब हम सबको गर्व का अनुभव होता है। समारोह की अध्यक्षता जनपद अध्यक्ष मनोहर राज ने की। मुख्य अतिथि की आदावे से मंत्री श्री भात ने कहा कि छत्तीसगढ़ की संस्कृति, तीज-पंचवार एवं परम्पराओं से हमारी मूल पहचान है। इन परम्पराओं को आगे बढ़ाना हम सबका सामूहिक जिम्मेदारी है। बाकि इनमें उत्साह पूर्ण भावितारी निभाकर विभिन्न माध्यमों से इसे आगे ले जाना है। राज्य सरकार हमारी संस्कृति



को जीवंत बनाने एवं गरिमा प्रदान करने में निरंतर प्रयास कर रही है। उन्होंने कहा कि स्थानीय कलाकारों की पहले उपाशा होती थी। हमारी सरकार ने उनको काफी महत्व दिया है। लगभग 12 करोड़ रूपये का काम इस साल दिया गया है। इसके पहले उर्दे साल भर में केवल 4-5 करोड़ रूपये के कार्यक्रम मिल पाते थे। खाद्य मंत्री ने कहा कि धान के कटोरे के रूप में भी हमारी पहचान की निशंन बनाने रखने में सफल हुए हैं। देश में सर्वाधिक कोमत पर धान खरीदी का काम छत्तीसगढ़ की सरकार कर रही है।

किसानों के आमदनी बढ़ाने का बीता देश में जहां पर भी आती है, तब छत्तीसगढ़ मॉडल पर जरूर विचार किया जाता है। अनेक राज्य छत्तीसगढ़ की मॉडल को बेहतर बनाकर इसे अपना रहे हैं। उन्होंने कहा कि इस साल धान खरीदी के बदले लगभग 22 हजार करोड़ रूपए का भुगतान किसानों के खातों में गया है, जो कि मेला-मई उरुव में खुशी के रूप में प्रदर्शित हो रही है। नगरपालिका अध्यक्ष श्री बनरथाम रात्रे एवं जनपद अध्यक्ष श्री मनोहर सिंह राज ने भी समारोह को सम्बोधित किया। इस अवसर पर एसडीएम श्री हरिओम द्विवेदी, जनपद पंचायत उपाध्यक्ष सुमन जायसवाल, नगरपालिका उपाध्यक्ष कन्हैया यादव सहित बड़ी संख्या में जनप्रतिनिधि सहित ग्रामीण, किसान उपस्थित थे।

बेटियाँ देश का भविष्य - विधायक शर्मा

रायपुर। कचरी चौक स्थित डीआ कान्या महाविद्यालय में आज विज्ञान प्रदर्शनी एवं वार्षिक पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि ग्रामीण विधायक श्री सत्यनारायण शर्मा थे। उन्होंने कहा कि महाविद्यालय की छात्राएं बहुत होशियार हैं और अल्प आयु में ही इनमें सोचों और समझने की शक्ति अच्छी है। उन्होंने कहा कि महाविद्यालय शिक्षण व्यवस्था बहुत अच्छी है, बेटियाँ आगे बढ़ें। उन्होंने कहा कि बेटियाँ अनुशासन में रहकर कलेज का नाम रोशन करें। उन्होंने प्राचार्य से कहा कि महाविद्यालय में अक्षांश प्रदर्शन छात्राओं की कार्डसिंगल कर और जो बेटे जोस दिशा में जाना चाहतीं उसे उसी दिशा आगे बढ़ने के लिए प्रेरित करें। बेटियाँ देश का भविष्य होती हैं, ये बेटियों के



सफल जीवन के लिए उन्हें शुभकामनाएं देता हूं। इस अवसर पर कार्यक्रम में विरोध रूप से राष्ट्रीय विद्यालय समिति के अध्यक्ष अजय तिवारी, उपाध्यक्ष मदन लाल तालेड़ा, सचिव अनिल गुणवंत गोकुल दास डगा, श्रीरूप चंद, श्री भात, राजकिशोर नथानी, अशासकीय कुंजीबहारी एसोसिएशन के अध्यक्ष डा सुरेश शुक्ला, महाविद्यालय को प्राचार्य डा. श्रीमती संगीता शर्मा के अलावा अन्य प्राध्यापक गुण उपस्थित थे। कार्यक्रम का शुरुआत पर दीप प्रज्वलन करने के साथ हुई। मुख्य अतिथि श्री शर्मा ने महाविद्यालय की छात्राओं के द्वारा प्रदर्शित प्रदर्शनी का अवलोकन भी किया और राष्ट्रीय और राज्य स्तरिय प्रतियोगिता के विजेता छात्राओं को पुरस्कुत भी किया।

महाविद्यालय के प्रतिभावान छात्र-छात्राओं का सम्मान

कॉलेज के वार्षिकोत्सव में छात्र-छात्राओं का दिखा उत्साह

जांजगीर। जांजगीर के शासकीय टीसीएल स्नातकोत्तर महाविद्यालय में वरिष्ठ पत्रकार कुंजीबहारी साहू की स्मृति में छात्र-छात्राओं का सम्मान किया गया। साथ ही, कॉलेज प्रबंधन के द्वारा भी विभिन्न विधा में प्रतियोगिता के हारत छात्र-छात्राओं का सम्मान किया गया। सम्मान के बाद छात्र-छात्राओं में काफी उत्साह दिखा। इस दौरान वार्षिकोत्सव का भी आयोजन किया गया, जहां छात्र-छात्राओं ने मनमोहक सांस्कृतिक कार्यक्रम का प्रस्तुति दी और खूब तालियां बटोरीं। प्रतिभा सम्मान समारोह के मुख्य अतिथि कॉलेज के पूर्व प्राचार्य डॉ। एसडी झा थे। यह अतिथि के रूप में प्रकाश इंडस्ट्रीज चाय्पा के वाइस प्रेसीडेंट उदय सिंह, वेलेपरु ऑफिसर राजू यादव, लॉ ऑफिसर विनय कुमार दास, विनय कुमार बाबुयणी, शासकीय नवस महाविद्यालय नवागढ़ के प्राचार्य डॉ। बीके पहिले, किशोरा युवा बोर्ड के सदस्य मुत्तलीकर चन्द्रमौजूद थे। वार्षिकोत्सव के पहले कॉलेज के विभिन्न 22 कक्षाओं में प्रथम स्थान हासिल करने



वाले छात्र-छात्राओं का सम्मान, वरिष्ठ पत्रकार कुंजीबहारी साहू की स्मृति में किया गया, जिसके बाद छात्र-छात्राओं में खुशी दिखाई, वहीं अतिथियों ने भी प्रतिभा सम्मान के आयोजन की सराहना की। साथ ही, कॉलेज प्रबंधन ने भी प्रतिभावान छात्र-छात्राओं और विभिन्न प्रतियोगिताओं में शामिल होने वाले छात्र-छात्राओं का सम्मान अतिथियों के संस्थां कर दिया। प्रतिभावान छात्र-छात्राओं के सम्मान के बाद अतिथियों को भी वरिष्ठ पत्रकार कुंजीबहारी साहू की स्मृति में

आयोजन संयोजक पत्रकार राजकुमार साहू के द्वारा प्रतीक चिन्ह प्रदान किया गया। इस मौके पर मुख्य अतिथि कॉलेज के पूर्व प्राचार्य डॉ। एसडी झा ने कहा कि सम्मान मिलने से छात्र-छात्राओं का उत्साह बढ़ेगा, वहीं अन्य छात्राओं को भी प्रोत्साहन मिलेगा। उन्होंने कहा कि आयोजन करने वाली समिति तारफ के काबिल है, क्योंकि यह एक अच्छी परंपरा है, जिसकी शुरुआत कॉलेज में शुरू हुई है। डॉ। झा ने कहा कि शिक्षा से ही उरुतारो विकास होता है। हमें से शिक्षा क्षेत्र को प्रतिभावान का सम्मान सभी के लिए अनुकरणीय है। प्रकाश इंस्ट्रीज चाय्पा के वाइस प्रेसीडेंट उदय सिंह ने कहा कि प्रतिभावानों के

सम्मान से अच्छा संदेश छात्र-छात्राओं के मध्य गया है। वरिष्ठ पत्रकार कुंजीबहारी साहू के व्यक्तित्व से ये परिचित थे। आज इस आयोजन में शामिल होने पर बड़ी खुशी हुई है और गौरव महसूस हुआ है। किशोरा युवा बोर्ड के सदस्य मुत्तलीकर चन्द्रम ने कहा कि ऐसे आयोजन होने से प्रतिभावानों को प्रोत्साहन मिलता है। प्रतिभावानों के साथ वार्षिकोत्सव का आयोजन हुआ है, जिससे प्रतिभावानों को आगे बढ़ने की सीख मिलती है। उन्होंने कहा कि वरिष्ठ पत्रकार कुंजीबहारी साहू की स्मृति में छात्र-छात्राओं का सम्मान हुआ है, इस सम्मान से छात्र-छात्राओं में बड़ी खुशी दिखाई है, इससे उन्हें आगे बढ़ने प्रोत्साहन मिलता है। प्रकाश इंस्ट्रीज के वेलेपरु ऑफिसर राजू यादव ने कहा कि यह खूब कॉलेज के छात्र हैं, इसलिए इस आयोजन में आकर बड़ी खुशी हुई है और छात्र-छात्राओं में आयोजन को लेकर भी उत्साह दिखा है, यह आयोजन की सफलता का संकेतक है, यह प्रदर्शित करता है। शासकीय नवीन

महाविद्यालय नवागढ़ के प्राचार्य डॉ। बीके पहिले ने कहा कि पत्रकार राजकुमार साहू ने वरिष्ठ पत्रकार कुंजीबहारी साहू की स्मृति में कॉलेज के प्रतिभावान छात्र-छात्राओं का सम्मान किया है, यह सराहनीय प्रयास है। उन्होंने कहा कि इस आयोजन में महाविद्यालय के सैकड़ों छात्र-छात्राओं में अच्छा संदेश गया है और ये बेहतर शिक्षा के तत्पर होतों। मीडिया से चर्चा में शासकीय टीसीएल स्नातकोत्तर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ। एपी वर्मा ने कहा कि प्रतिभावानों को प्रोत्साहन देने के लिए वार्षिकोत्सव का आयोजन किया गया। इसी कार्यक्रम में वरिष्ठ पत्रकार कुंजीबहारी साहू की स्मृति में प्रतिभावान कॉलेज के 22 छात्र-छात्राओं का सम्मान किया गया, यह सराहनीय प्रयास है, जो उनके छोटे भाई पत्रकार राजकुमार साहू के माध्यम से किया गया। इस आयोजन से छात्र-छात्राओं को शैक्षणिक दिशा में और आगे अग्रसर होने प्रोत्साहन मिलेगा।

आने वाले समय में भारत ही सबसे बड़ी आर्थिक शक्ति होगा- मेघवाल

केंद्रीय मंत्री ने बुद्धिजीवी वर्ग को किया संबोधित

रायपुर। केंद्रीय संस्कृति एवं संसदीय कार्य मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने एक निजी होटल में आयोजित सम्मेलन में बुद्धिजीवी वर्ग को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि बुद्धिजीवी वर्ग को संबोधित करके विकास के लिए आने वाले समय में अर्थिक और चान्दना के बाद भारत ही सबसे बड़ी आर्थिक शक्ति होगा।



रायपुर। केंद्रीय संस्कृति एवं संसदीय कार्य मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने संबोधित किया। उन्होंने कहा कि बुद्धिजीवी वर्ग को संबोधित करके विकास के लिए आने वाले समय में अर्थिक और चान्दना के बाद भारत ही सबसे बड़ी आर्थिक शक्ति होगा।

केंद्रीय मंत्री अर्जुन मेघवाल ने कहा कि बुद्धिजीवी वर्ग को संबोधित करके विकास के लिए आने वाले समय में अर्थिक और चान्दना के बाद भारत ही सबसे बड़ी आर्थिक शक्ति होगा।

केंद्रीय मंत्री अर्जुन मेघवाल ने कहा कि बुद्धिजीवी वर्ग को संबोधित करके विकास के लिए आने वाले समय में अर्थिक और चान्दना के बाद भारत ही सबसे बड़ी आर्थिक शक्ति होगा।

राज्य के मुख्यमंत्री को बताना चाहिए केंद्र कितना पैसा दे रहा है-मेघवाल

केंद्रीय संस्कृति एवं संसदीय कार्य मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने संवाददाता सम्मेलन में आम बजट की बरीकतियों पर प्रकाश डालते हुए कहा कि यह देश को ग्लोबल लीडर बनाने वाला बजट है। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेंद्र राव हैं। उन्हें मनमोहन सरकार के मंत्रियों के बजट एफ्टरमैस और केंद्र की मोदी सरकार के बजट एफ्टरमैस के आंकड़े रखी करके जता कर सामने रखने चाहिए। मोदी सरकार का बजट एफ्टरमैस बहुत ज्यादा है, एवं डिमांड बढ़ने पर सप्लीमेंट्री बजट में और भी प्रावधान किए जा सकते हैं क्योंकि नरेंद्रा डिमांड ड्रिवन बजट है। छत्तीसगढ़ में प्रधानमंत्री आवास संबंधी सवाल पर केंद्रीय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने कहा कि मनमोहन सिंह ने कमेटी बनाई थी। योजनाओं में केंद्र राज्य के अंश का विषय संसद में आया था। कुछ योजनाएं में 50-50, कुछ योजनाओं में 60-40 हैं। मनमोहन सिंह जी ने कमेटी बनाई थी। जिसमें कई राज्यों के कांग्रेस के मुख्यमंत्री भी थे जो क्या किया गया था, उसी के आधार पर केंद्र की योजनाओं में राज्य और केंद्र का अनुपात तय हुआ है। छत्तीसगढ़ की योजनाओं और राज्य की ओर से संबंधी सवाल पर उन्होंने कहा कि यहां के मुख्यमंत्री जेता के बजट में अप्र फरवरी रहे हैं। क्या प्रधानमंत्री आवास योजना उनकी है, फसल बीमा योजना भी उनकी है? हम 20 लाख करोड़ कृषि को देने तो क्या करवाना शुरू किया, ताकि बजट में जो प्रावधान किए जाते हैं उसे समझ से खर्च किया जा सके। पहले की सरकारों बजट को पास कराने में काफी समय लगती थी देर से खर्च करना शुरू करती थी एवं वर्ष के अंतिम समय में बिना सोचे समझे कहीं भी खर्च करती थी लाया तो क्व प्लानिंग से होता है यह भी एक इकोनॉमिक

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष साव ने दी नीलकंठ ककेम को श्रद्धांजलि

रायपुर। छत्तीसगढ़ प्रदेश भाजपा अध्यक्ष सांसद अरुण साव ने बीजापुर में मंडल अध्यक्ष नीलकंठ ककेम की नक्सलियों द्वारा हत्या पर राहत शोक व्यक्त करते हुए उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष श्री साव ने कहा कि स्वर्गीय नीलकंठ ककेम भाजपा के समर्पित कार्यकर्ता होने के साथ ही सचिवता के साथ समाजसेवा कर रहे हैं। उन्होंने भाजपा कार्यकर्ता के रूप में सामाजिक न्याय के लिए संघर्ष करते हुए सर्वोच्च बलिदान दिया है।

भाजपा की बैठकों में बन रही चुनाव की कार्ययोजना

रायपुर। भारतीय जनता पार्टी की आज हुई विभिन्न बैठकों की जानकारी देते हुए प्रदेश भाजपा महामंत्री विजय शर्मा ने बताया कि भाजपा को रण्य के साथ, छत्तीसगढ़ बचाओ कांग्रेस भगवां अभियान की टीम को एक बड़ी बैठक संपन्न हुई जिसमें प्रदेश भर के सभी लोकसभा क्षेत्रों में प्रवास के बाद का फीचर प्रस्तुत किया गया। लोकसभा प्रवास को तत्काल रिपोर्ट के साथ चर्चा हुई, सभी विधानसभा क्षेत्रों से यह बात पुष्ट हुई कि पूरे प्रदेश में कांग्रेस की भ्रष्ट, अराजक और

भाजपा की बैठकों में बन रही चुनाव की कार्ययोजना

रायपुर। भारतीय जनता पार्टी की आज हुई विभिन्न बैठकों की जानकारी देते हुए प्रदेश भाजपा महामंत्री विजय शर्मा ने बताया कि भाजपा को रण्य के साथ, छत्तीसगढ़ बचाओ कांग्रेस भगवां अभियान की टीम को एक बड़ी बैठक संपन्न हुई जिसमें प्रदेश भर के सभी लोकसभा क्षेत्रों में प्रवास के बाद का फीचर प्रस्तुत किया गया। लोकसभा प्रवास को तत्काल रिपोर्ट के साथ चर्चा हुई, सभी विधानसभा क्षेत्रों से यह बात पुष्ट हुई कि पूरे प्रदेश में कांग्रेस की भ्रष्ट, अराजक और

एम्स में नेशनल योगा एनाटॉमी वर्कशॉप में शामिल हुए ज्ञानेश शर्मा

रायपुर। ऑल इंडिया इंस्टिट्यूट ऑफ मेडिकल साइंस रायपुर द्वारा आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार नेशनल योगा एनाटॉमी वर्कशॉप में योग आयोग के अध्यक्ष ज्ञानेश शर्मा मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। वर्कशॉप का उद्घाटन एम्स रायपुर के डायरेक्टर एवं सीईओ डॉ. नीतिम एन नारायण ने किया। सेमिनार में देश विदेश से आए लगभग अस्सी योग साधक और विशेषज्ञों ने भाग लिया। सेमिनार में शरीर की संरचना और उसके विभिन्न अंगों के बीच पारस्परिक संबंधों पर बारीकियां से विश्लेषण किया गया। ज्ञानेश शर्मा ने सेमिनार में योग के महत्व के साथ छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा लोगों में योग और स्वस्थ जीवन शैली के प्रति जागरूकता के लिए किए जा रहे प्रयासों पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के रूप में आयुर्वेद मंत्रालय नई दिल्ली से डॉ. वाटिका, छत्तीसगढ़ योग आयोग के सचिव एम. एल. पाण्डेय सहित संस्थान के डॉक्टर उपस्थित थे।

छत्तीसगढ़/राजधानी प्रमुख समाचार

कांग्रेस ने प्रधानमंत्री मोदी से पूछा तीन सवाल

रायपुर। कांग्रेस ने प्रधानमंत्री मोदी से अडानी के घोटाले के संबंध में तीन सवाल पूछे? प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी से देश को जनता तीन सवालों का जवाब जानना चाहती है। मोदी जबवा दें कि आइडीबीआई बैंक, न्यू इंडिया एग्रीकल्चर और जनेल इन्वेंचर्स कारपोरेशन जैसे असफल विनिवेशों से उबारने के लिए एलआईसी को उपयोग करने के संबंध में आपको सरकार का लंबा ट्रैक रिकॉर्ड रहा है। सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनियों को ऐसी परिस्थितियों से उबरना एक बात है, लेकिन अपने पूंजीपति दोस्तों को और अमीर बनाने के लिए 30 करोड़ वफादार पॉलिसी-धार्कियों की बचत का उपयोग करना दूसरी बात है। अडानी समूह के खिलाफ धोखाधड़ी और धन-शोधन के आरोप कुछ समय से सार्वजनिक पटल पर हैं। अडानी समूह में प्रमुख फंडों के निवेश के वास्तविक तथ्यांक को ही, इस संबंध में अनेक सवाल उठते रहे हैं। हिंडलवर्ग के आरोपों के बाद पहली किंवदंती में एलआईसी द्वारा खरीदे गए अडानी समूह के शेयरों का मूल्य 32,000 करोड़ पिर गया, जिससे एलआईसी को स्वयं की वित्तीयक के अनुसार 27 जनवरी 2023 को उसके शेयरों का मूल्य 56,142 करोड़ रह गया। तब से अडानी इंप्रॉपरक के कई शेयरों में 50 प्रतिशत की और गिरावट आई है।

भाजपा कार्यकर्ताओं की हत्या हो रही है कांग्रेसराज में: नेताम

रायपुर। भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल के पूर्व बस्तर के बीजापुर और सुकमा इलाके में भाजपा कार्यकर्ताओं की हत्या तथा संविध मौत पर आक्रोश व्यक्त करते हुए कहा कि गुंडगर्दी और कांग्रेस के कुशासन की वजह से पूरे राज्य में हत्याएं हो रही हैं। भाजपा के कार्यकर्ताओं को खतौ लगे जा रही हैं। उन्होंने कहा कि बीजापुर में भाजपा के मंडल अध्यक्ष नीलकंठ की हत्या कर दी गई। इसके पहले भाजपा के कार्यकर्ता किलोपाल के पूर्व सरपंच की लाश संदिग्ध हालत में मिली। कई भाजपा के वार्डकारियों को बेवजह जेल में बंद कर दिया गया है उन पर गलत धाराएं लगाकर प्रवाहित किया जा रहा है। यह बेवद गंभीर बात है लोगों को जमान और मकान पर अवैध कब्जा हो रहा है। किसी की जमीन किसी के नाम की जा रही है। किसी के मकान पर तख्ती लगाई जा रही है किस वह मकान उसका नहीं है। अपराधियों के हाथले बुलंद हैं। जमानों के रिकॉर्ड में हेराफेरी की जा रही है। परे हुए लोगों को जिनदा बलाकर उनकी जमीन हड़पी जा रही है। बरारामपुर जिले में ऐसा हुआ है और बड़े पैमाने पर पूरे प्रदेश में यह खलल चल रहा है।

मेरी बात

लिटफेस्ट के बरवस साहित्य महोत्सव

पिछले कुछ वर्षों से देश में लिटफेस्ट का प्रचलन बढ़ा है। लिटफेस्ट यानी लिटरेचर फेस्टिवल। इसके उन्चारण में भी अभिजात वर्ग को तकलीफ होती है इसलिए इसे वह लिटफेस्ट कहकर संबोधित करता है। अब यह बात किसी से छिपी नहीं है कि जो तथ्यांक लिटफेस्ट हैं, वे अभिजात वर्ग का शाल बनते जा रहे हैं। ज्यादातर मामलों में उनके आयोजकों का साहित्य से कोई खास लेना-देना नहीं होता। यही कारण है कि लिटफेस्ट में साहित्य पर गंभीर बात नहीं होती। वहां बोलीवुड के कुछ लोकप्रिय चेहरे भीड़ एकर करने के लिए बुलाए जाते हैं। कुछ अन्य क्षेत्रों के भी चर्चित चेहरे भीड़ जमा करने के लिए आमंत्रित किए जाते हैं। इनमें कुछ लोग ऐसे भी होते हैं जो फुहड़ विवाद पैदा करने के लिए कोई संसदीय बयान देकर भी पतली गली से निकल लेते हैं। वहां आने वाले लेखक और लेखिकाओं में ज्यादातर खा-पौकर अभाव लोगों का बचस्व दिखाई देता है, जो केवल साहित्य-साहित्य खलेते हैं। इनके लिए कला केवल कला के लिए होती है जबकि कला जीवन के लिए हो तो उनकी उपदेयता और अधिक बढ़ जाती है। लिटफेस्ट में आने वाले लेखक साहित्य को जीते ही नहीं, उसे अपनी छवि चमकाने का साधन समझते हैं। वहां शामिल अभिजातों को देखो तो लगता है ये किसी फेशन परेड में शामिल होने आई हुई हैं। साहित्य की सदागी, व्यवहार की शालीनता उठमं नर नहीं आती। लिटफेस्ट में साधक किस्म के लेखक नहीं पहुंच पाते। उनको बुलाया ही नहीं जाता। लिटफेस्ट में शामिल हो जाने वाले लोग अभिजात संस्कृति के हिस्से होते हैं। जो हवाई यात्रा से नीचे बात नहीं करते। जिन्हें पंचाला होतल में रुकना अच्छा लगता है। जिन्हें हिंदी से नहीं, अंग्रेजी से प्यार होता है। ये लोग हिंदी साहित्य की भी चर्चा अंग्रेजी में करते हैं। इससे बड़ा मजाक कुछ नहीं दूसरा नहीं हो सकता। लेकिन हिंदी अच्छी बात है कि लिटफेस्ट के बरवस विशुद्ध साहित्य विमर्शों के लिए कुछ शहरों में साहित्य महोत्सव भी होने लगे हैं। कुछ महीने पहले ऐसा ही एक महोत्सव झांसी में हुआ था, जिसमें मैं भी शामिल हुआ था। इसी जिले में 3-4 और 5 फरवरी,2023 को बनारस में काशी वाराणसी विरासत फाउंडेशन की ओर से आयोजित काशी-वाराणसी साहित्य महोत्सव का पहली बार आयोजन किया गया। यह आयोजन किसी पंचतारा होटल में नहीं हुआ। वरत तीन महत्वपूर्ण क्षेत्रों में हुआ। पहले दिन काशी विश्वनाथ कारिडोर में बने भव्य सभा भवन में संगोष्ठी हुई। दूसरे दिन नगरी नाटक मंडली, कबीर चौक में आयोजन हुआ और तीसरे दिन कथा सम्राट मुंशी प्रेमचंद की जन्मस्थली लखौ में महोत्सव का समापन हुआ। साहित्य, साहित्य और प्रसाज पर केंद्रित इस महोत्सव में तीनों दिन ज्ञानोपयोगी अकादमिक सेमिनार हुए। जिसमें तरह-तरह राय्यों से आए प्रतिभागी सम्मिलित हुए। आयोजन को अखबारों ने भी महत्व प्रदान किया। सबसे उल्लेखनीय बात यह रही कि आयोजन बनारस में हुआ इसलिए दक्षिण भारत से भी अनेक ऐसे लेखक इसमें शामिल हुए, जो यह रहकर हिंदी में लेखन कर रहे हैं। दक्षिण से आने वाले लेखकों में एक मोह काशी रंजना का भी था। लगभग सभी लेखकों ने बाबा विश्वनाथ के दर्शन किए, गंगा स्नान किया और गंगा आरती में शामिल होने का सौभाग्य हासिल किया। काशी के साथ वाणमयी शब्द का प्रयोग महोत्सव के लिए क्यों किया गया,इसको स्पष्ट करते हुए एक प्रमुख साधक वरिष्ठ पत्रकार राममोहन पाठक ने बताया कि काशी राशि तो हमारी हजारों साल पुरानी नगरी है, मगर वाणमयी का नामकरण बहुत बान में हुआ इसलिए हमने प्राचीन और अर्वाचन को जोड़कर इसे काशी वाणमयी साहित्य महोत्सव नाम दिया। सांसद और लेखक अरुण के सिन्हा के प्रयासों से यह महोत्सव शुरू हुआ, जिसमें कमलेश दत्त कमल, जितेंद्रनाथ मिश्र नरेंद्र नाथ मिश्र सहित काशी के अनेक सुजन धर्मी दलितों के उद्धार बुद्धे हुए थे। पहली बार आयोजन हुआ इसलिए व्यवस्था संबंधी कुछ कमियां जरूर नजर आईं, मगर साहित्य महोत्सव को जा विराट लक्ष्य था, वह साधक हुआ। साहित्य में केवल हिंदी साहित्य की चर्चा नहीं हुई, वरिष्ठ साहित्य का संस्पर्ष करते हुए भारतीय साहित्य में क्या लिखा जा रहा है, इसके बारे में विचार विमर्श हुआ। विभिन्न वक्तव्यों ने अपने सार्थक विचार व्यक्त किए। भारतीय भाषाओं के अनेक नवीनियों का उल्लेख करते हुए मैंने और कुछ वक्तव्यों ने इस बात को सिद्ध किया कि रचना किसी भी भाषा में हो रही हो, मगर उन सब का एक ही लक्ष्य रहा है, लोकमार्ग को कामना और मनुष्य की सोई हुईं करुणा को जगाना। अगर बनारस में कबीर रविदास जैसे लेखक अपनी रचनाओं के माध्यम से पुनर्जागरण कर रहे थे, तो उभर करल में श्रीनारायण गुरु भी दलितों के उद्धार के लिए समाज को जगाने रहे। जैसे महाशय के संत रामदेव, तुकाराम, सनत ज्ञानेश, रामदास जैसे संत अपनी रचनाओं के माध्यम से मानव समाज को परिमार्जित कर रहे थे। काशी वाणमयी साहित्य महोत्सव विशेष रूप से भारतीयता के निष्कष पर खा उतरा और सबसे बड़ी बात यह है लिटफेस्ट की तथ्यांकवत अभिजात परंपरा के विरुद्ध महोत्सव एक चरणात्मक हस्तक्षेप लगा। साहित्य में जो सहित का भाव है, सबके हित की चिंता है, वह विभिन्न वक्तव्यों के माध्यम से उभर कर सामने आया। मुझे लगता है, अगर भारतीय साहित्य को राष्ट्रीयता से जोड़कर रचना की जरूरत है तो इसी तरह के साहित्य महोत्सव होने चाहिए। लिटफेस्ट, जहाँ लेखन को साधना मानकर जीने वाले लेखक नजर नहीं आते, वरत नहीं ऐसे सुविधाधीन आच्छे लेखकों की भरमार रहती है, जो सिरारोट और शराब के शौकीन होते हैं। जिन्हें लिख इन रिलेशनशिप अच्छी लगती है, जो समर्पणिकाता की वकाहत करते हैं, और कत आने पर अपने देव को भी गाली देने से परहेज नहीं करते। साहित्य की ऐसी आराजक पीढ़ी को चुनवा देने के लिए काशी- वाराणसी साहित्य महोत्सव जैसे आयोजनों को प्रोत्साहित किया जाना अति आवश्यक है।



पुरानी पेंशन बहाली योजना अब विकल्प से नई टेंशन योजना बनी

रायपुर। छत्तीसगढ़ राज्य में भूपेश सरकार ने पुरानी पेंशन योजना लागू कर प्रदेश के पुरानी पेंशन के मांग कर रहे कमजोर को दिल जीत लिया, परंतु शासन ने पुरानी पेंशन बहाली योजना में विकल्प का पेंच डालकर कर्मचारियों को असमंजस में डाल दिया है, इसे सच में है, करे तो क्या करें, नैसी बच अब पेंशन संभालनायन ने एक फरमान जारी कर पुरानी पेंशन बहाले सालों को 24 फरवरी, 23 तक विकल्प देने का समय सौभाग्यवश कर सोचने- समझने के अवसर को समाप्त कर दिया है और पुरानी पेंशन योजना को नई टेंशन योजना बना दिया है। जारी विज्ञापन में भारतीय राज्य शिपर्स महासंघ के राष्ट्रीय महामंत्री व छत्तीसगढ़ राज्य संयुक्त पेंशनर फेडरेशन के प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र नामदेव ने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को ट्वीट करके

विकल्प और एफिडुवित लेने की प्रक्रिया को तुरंत रोक रूक देने की मांग की है छत्तीसगढ़ सरकार ने पुरानी पेंशन योजना छत्तीसगढ़ राज्य में लागू कर केन्द्र सरकार व मध्यप्रदेश सहित अन्य राज सरकारों को पुरानी पेंशन लागू करने के दबाव में ला दिया, परंतु इसे लागू करने में तरह तरह के पेंच डालने से सरकार की मंशा पर अब सबको शंका होने लगी है। क्योंकि पुरानी पेंशन योजना या नई पेंशन योजना? इस पर कर्मचारियों को इसी महीने अपना विकल्प पत्र जमा करना होगा। पेंशन डायरेक्टरी को तरफ से सभी ट्रेजरी ऑफिसर को निर्देश जारी कर दिया गया है, जहाँ आदेश के मुताबिक 1.11.2004 से 31.3.2022 के बीच नियुक्त हुए कर्मचारी एपीएसए और ओपीएस का अपना विकल्प पत्र भर्कर 24 फरवरी तक जमा करना होगा।



मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का वारा ने जताया आभार वित्फंड कंपनियों में निवेश 2 करोड़ 56 लाख रुपए लौटाए गए

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने दुर्ग जिले के 8 हजार 274 निवेशकों को लायट 2 करोड़ 56 लाख रुपए की राशि वापस लौटा दी। सौंप हाउस में आयोजित वर्चुअल कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने वित्फंड कंपनी में निवेश करने वाले दुर्ग जिले के निवेशकों को यह रकम लौटाई गई। आज हुए वर्चुअल कार्यक्रम में दुर्ग कलेक्टरेट सभापति विभाजक अरुण वॉर, महापौर धीरज बाकलौवाल, कलेक्टर सुपुंरेंद्र कुमार मोंगा, एस्पी अधिपति पल्लव सहित अन्य अधिकारी व जनप्रतिनिधि मौजूद थे। दुर्ग जिले में अब तक वित्फंड कंपनियों के 126 डायरेक्टर और 8 वार्डकारियों को गिरफ्तार किया गया है। जकार्ड पूरे प्रदेश में निवेशकों को लगभग 40 करोड़ रुपए की राशि लौटाई गई है। वित्फंड कंपनी के विरुद्ध छत्तीसगढ़ में

314 वित्फंड कंपनियों में 1,35,718 निवेशकों ने 4 अरब 32 करोड़ 38 लाख रुपये का निवेश किया है। इन 314 कंपनियों की प्रशासन द्वारा जांच की गई है। 228 कंपनियों के विरुद्ध एफ.आई.आर. के लिए पुलिस को प्रेषित किया जा चुका है। 162 एफ. आई. आर. दर्ज की जा चुकी है, जिसमें निवेशकों की लगभग 58 करोड़ की राशि शिपारक है। दुर्ग के विधायक अरुण वारा ने आज कलेक्टरेट में मौजूद कंपनियों की राशि वापस मिलने पर बधाई देते हुए कहा कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की साहसी और साहसी निवेशकों को राशि वापस की जा रही है। वारा ने इसके लिए मुख्यमंत्री को बधाई देते हुए निवेशकों की ओर से धन्यवाद ज्ञापित किया है। इस दौरान निवेशकों ने कहा कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल पर उन्हें पूरा भरोसा है। वित्फंड कंपनियों से सभी निवेशकों को पूरी राशि मिलेगी। पुलिस द्वारा अभी तक 62 प्रकरणों में 126 डायरेक्टर और 8 पदाधिकारियों को गिरफ्तार किया गया है। जनवरी 2023 में वित्त केंद्र को-आपरेटिव कंपनी के 8 डायरेक्टर गिरफ्तार किए गए। जिले में कुर्को / राजीनामा से 23.91 लाख में से 21.94 लाख रुपये की राशि कोलकाता वीयर एंड लिमिटेड कंपनी से निवेशकों को वापस कराई गई है। संजय इफ्रा लिमिटेड से 17 निवेशकों की राजीनामा के तहत 11.90 लाख रुपये की राशि वापस कराई गई है।

